27. 11. – Hvězda
Jasná hvězda se rozzářila nad městečkem Betlémem. Byla znamením, že se narodil Ježíš Spasitel světa. Hvězdy si všimli lidé prostí i urození a spěchali se poklonit malému Ježíškovi a přinášeli mu dary.
28. 11. – malé jehňátko

Malé jehňátko se celý den páslo. Také si rádo hrálo s ostatními jehňátky, pobíhalo a poskakovalo po louce. Večer se po celém dni potřebovalo pořádně protáhnout. Jakmile se podívalo nahoru na oblohu, všimlo si velmi jasné hvězdy. Takovou ještě nevidělo. „Bé, béé… Musím tu krásnou zářivou hvězdičku ukázat mamince a tatínkovi!“
29. 11. – jehňátko

Jehňátko se už už po celém dni na pastvě chystalo na cestu k salaši, když k němu přiběhlo jiné malé jehňátko a bečelo: „Bééé jehňátko, všimlo sis té krásné jasné hvězdy?“   Jehňátko odpovědělo:  „Béé, béé, jakou hvězdu máš na mysli, malé jehňátko?“ Když malé jehňátko ukázalo jehňátku hvězdu, obě se rozběhla za maminkou a tatínkem. To musí také vidět.
30. 11. – malá ovečka

Malá ovečka se rozhodovala, jestli už půjde k salaši nebo ještě ne nebo dokonce, že by si mohla udělat nějaký noční výlet… Měla krásný zvoneček a cinkala si do kroku. Když k ní však přiběhla obě jehňátka a řekla jí o hvězdě, tak odpověděla: „Béé béé, pojďte to rychle říct mamince a tatínkovi, myslím, že to bude něco hodně důležitého.“
1. 12. – maminka ovečka

Maminka ovečka už měla trochu starost, kde jsou jehňátka a malá ovečka. Najednou uslyšela rychlé cupitání všech třech svých dětí. Jehňátka a malá ovečka cinkala a bečela: „Béé, béé, cink, béé, maminko! Maminko! Všimla sis té krásné jasné hvězdy? Béé, to musí být něco důležitého, béé béé!“ Maminka se zamyslela, vzhlédla nahoru a řekla: „Béé, máte pravdu, ale přesně nevím, co to je, půjdeme se zeptat tatínka berana.“ 
2. 12. – tatínek beran

Tatínek beran si také té hvězdy všiml a vydal se naproti ostatním ovečkám. Právě když vykročil, spatřil všechny ovečky, jak se k němu blíží. „Béé, béé, tatínku, ty jistě víš, co znamená ta krásná zářivá hvězda. Co to má znamenat?“ Tatínek se zamyslel a řekl: „Béé, musíme se zeptat hlídacího psa, ten bývá často s pastýři, ti o tom jistě ví více, mohl je někdy slyšet.“
3. 12. – hlídací pes
Hlídací pes právě vyběhl shánět ovečky k salaši, má pro ně dnes velikou novinu, zaslechl ji u pastýřů. Ta krásná jasná hvězda ukazuje, že se narodil velký král. Přišel k ovečkám, které stály na nejvyšším místě louky a pozorovaly hvězdu. „Haf, haf, haf, ovečky, tak jste si té hvězdy také všimly…“ „Bébé, jak by ne. Nevíš, co to znamená?“ „Haf, haf, vím a rád Vám to povím. Ta hvězda znamená, že se nedaleko narodil veliký král, který má všechny zachránit od zla a hříchu.“ „Bé, bé, pojďme se mu poklonit.“ „Mám nápad,“řekla malá ovečka. „Velkému králi je třeba přinést dárek, my jsme ovečky, moc toho nemáme, ale já mám krásný zvoneček. Dáme mu ho.“
4. 12. – pastýř tatínek

Pastýř tatínek si večer všiml, že některé ovečky jsou zvláštně neklidné. Bečí a stále hledí nahoru na oblohu. Pastýř si také všiml krásné jasné hvězdy a vydal se za svým tatínkem, aby se ho na tu hvězdu zeptal. Cestou se k němu přidal i hlídací pes. Starý pastýř je moudrý a mnoho toho ví. „Pojď pejsku, poběž, zeptáme se na to mého tatínka,“ řekl pastýř. Pejsek šel, těšil se, že to všechno ovečkám vysvětlí.

5. 12. – pastýř dědeček

Pastýř dědeček byl unavený, seděl na pařezu na kraji louky a vyhlížel ostatní pastýře, že se spolu vydají za ovečkami a k salaši. Něco mu však dělalo velikou radost. Byla to ta hvězda, která se objevila dnes na obloze. Krásně a jasně zářila. V tom k němu přiběhl a štěkal hlídací pastýřský pes, za ním šel mladý pastýř, jeho syn. „Pojďte rychle sem, něco Vám ukážu! Ta jasná hvězda ohlašuje narození velkého krále, který zachrání všechny lidi od zla a hříchu. Pojďme se mu poklonit!“
6. 12. – pastýř syn
„Tatínku, dědečku,“ utíkal a křičel malý pastýř. „Viděli jste tu krásnou jasnou hvězdu na obloze?“ Dědeček, starý pastýř, vnoučkovi řekl všechno, co řekl svému synovi. Hlídací pes rychle odběhl za ovečkami, aby jim dal vědět, co se u pastýřů dozvěděl. Malý chlapec se zamyslel a řekl: „Určitě tomu velkému králi musíme přinést nějaký dárek. Vezmu několik kožešinek, které mám naskládané v posteli.“
7. 12. – hospodář

Hospodář seděl před statkem a díval se na nebe, které dnes rozjasnila hvězda, kterou ještě nikdy neviděl. Divil se té krásné hvězdě a rozhodl se, že to musí rychle ukázat selce. Takovou krásnou hvězdu asi ještě nikdy nikdo neviděl. 

8. 12. – selka

Selka zrovna vytahovala z pece čerstvě upečený bochník chleba, když za ní přišel hospodář. „Pojď se se mnou podívat ven, vyšla tam krásná jasná hvězda, jako by to bylo nějaké znamení.“ Selka s hospodářem vyšli na dvůr a pozorovali jasnou hvězdu a nahlas přemýšleli, co by to mohlo být.

9. 12. – děvečka

Děvečka zrovna dojila v chlévě, když zaslechla na dvoře hospodáře se selkou, jak mluví o jasné hvězdě. Vyběhla ze chléva, aby se také podívala. Řekla: „To je jistě ta hvězda, která ohlašuje narození nového velikého krále, vyprávěla mi o tom babička. Vezmu to čerstvé mléko a půjdu se mu poklonit!“ „I my s Tebou půjdeme, vezměme ten bochník chleba a vydejme se na cestu!“
10. 12. – hospodářova dcerka

Hospodářova dcerka si všimla, že maminka s tatínkem se někam chystají. A rychle zjistila, kam jdou. Chtěla také donést nějaký dárek tomu nově narozenému králi. Začala hledat nějakou pěknou hračku, kterou by mohla miminko obdarovat. Vybrala krásnou novou látkovou panenku.
11. 12. – hospodářův synek

Hospodářův synek chvíli pozoroval sestřičku, co dělá. Rychle se probírala svými nejoblíbenějšími hračkami. „Copak to děláš?“ zeptal se sestřičky. „Hledám dárek pro právě narozeného velkého krále, za kterým se s maminkou, tatínkem a děvečkou chystáme.,“ odpověděla sestřička. „Půjdu s Vámi a vezmu tady toho dřevěného koníčka na kolečkách,“ řekl synek a vydali se se sestřičkou za rodiči a děvečkou.
12. 12. – flétnista

Flétnista se právě chystal na zkoušku kapely. Když vyšel ven, všiml si neobyčejně krásné a jasné hvězdy. „Musím se zeptat ostatních muzikantů, jestli neví, co to znamená.“

13. 12. – houslista

Houslista si právě hledal noty, které měli na zkoušce cvičit. Potom vyšel ven a také si všiml hvězdy. Určitě o ní už slyšel, má to znamenat něco důležitého. Nahlas si řekl: „Starý basista jistě bude víc vědět. Těším se na zkoušku, že nám k tomu snad něco řekne.“

14. 12. – basista

Basista byl celý den doma. Zkouška muzikantů se konala u něj v chaloupce. Najednou do chaloupky přiběhl flétnista a houslista. „Dobrý večer, nevíte, co by mohla znamenat krásná jasná hvězda na obloze? Nikdy jsme ji ještě neviděli.“ Všichni vyšli ven. Basista řekl: „Ano to bude jistě ono, taková hvězda má ohlašovat narození velkého krále! Pojďme za ní a pokloňme se tomu králi a zahrajme mu nějakou píseň na přivítanou.“
15. 12. – 1. Mudrc - Kašpar
V jedné zemi daleko na východě moudrý muž, který se jmenoval Kašpar, pozoroval nebe a všiml si jasné hvězdy, což ho překvapilo a řekl si: „Musím zavolat své dva moudré přátele, musím jim ukázat hvězdu a poradit se s nimi. Je pravděpodobné, že je to velké znamení.“ Zavolal posla a řekl mu, ať jde za jeho moudrými přáteli.
16. 12. – 2. Mudrc - Melichar
Kašparův posel přišel k moudrému muži Melicharovi. Melichar ho přivítal, vyslechl a ihned se vydal ke Kašparovi, protože měl stejné tušení, že hvězda znamená něco velikého.
17. 12. – 3. Mudrc – Baltazar
Když ke Kašparovi dorazil i Baltazar, mudrci našli v knihách, že ta hvězda ohlašuje narození velkého krále. Rozhodli se, že králi přinesou dary, které si zaslouží – zlato, kadidlo a myrhu. Vydali se za cestou na dlouhou cestu.

18. 2. – velbloud

Velbloud doprovázel tři krále na cestě za krásnou jasnou hvězdou, která ohlašovala narození velikého krále. Nesl i dary pro nově narozeného krále
19. 12. – oslík

Oslík vyrazil z Nazareta s Marií a Josefem na dalekou cestu do Betléma. Marie čekala miminko, které se mělo už každou chvílí narodit. Chvílemi oslík nesl jen náklad, chvílemi také Marii, která musela odpočívat. Oslík věděl, že má důležitý úkol.
20. 12. – volek
Volek bydlel ve stáji, kde bude brzy ubytována Marie s Josefem. Marie čeká miminko. Volek má také úkol. Musí maličkého Ježíška zahřívat dechem. 
21. 12. – Josef

Kvůli sčítání lidu se Josef s Marií musel vydat do Betléma. Musí se o Marii a miminko postarat. V Betlémě je však ve všech hostincích plno. Mnoho lidí je na cestách.
22. 12. – Marie

Marie se s Josefem musí vydat na dalekou cestu do Betléma. Čeká miminko a ví, že to miminko bude Boží syn. V celém Betlémě se pro ni a Josefa nenašla jediná místnost, kde by mohli přečkat noc a miminko se má už brzy narodit.
23. 12. – anděl

U betlémské stáje, kde se narodil Marii Ježíš - Boží syn, začal zpívat anděl: „Sláva Bohu na výsostech, pokoj lidem na zemi.“
24. 12. - Ježíšek
