TZ: Soubor barokní hudby Motus Harmonicus ve Skokách 4.8.
 

Cyklus Živé Skoky 2012, směřující k oživení opuštěného poutního místa ve Skokách na Karlovarsku, pokračuje v sobotu 4.8. dalším, v pořadí již třetím koncertem. Občanské sdružení Pod střechou a další příznivci místa uvítali během červencových poutí, koncertů i v rámci běžného turistického provozu ve Skokách už více než 1500 návštěvníků. Nyní zvou opět do tamního poutního kostela Navštívení Panny Marie, kde vystoupí soubor Motus Harmonicus, interpertující duchovní barokní hudbu Itálie 17. století. Koncert začíná v 18:00. 
Soubor Motus Harmonicus vznikl jako sdružení hudebníků, usilujících o historicky poučenou interpretaci hudby renesance, baroka a klasicismu. Těžištěm jeho repertoáru je především komorní instrumentální a vokálně instrumentální hudba 17. století, obzvláště ta, která není příliš známá ve všeobecném povědomí. Soubor proto vrací do života některé dosud nevydané skladby uložené v archivech a uvádí je tak spolu s muzikologickým bádáním do povědomí veřejnosti se snahou tuto hudbu propojit a pochopit v historickém kontextu. Další informace na stránkách souboru www.motusharmonicus.wz.cz. 

Ve Skokách vystoupí Motus Harmonicus ve složení: 
Isabella Shaw – soprán 

Jakub Michl – viola da gamba
Kamila Dubská - cembalo
Během večera zazní díla italských autorů:
Barbara Strozzi - Nascente Maria
Tarquinio Merula - Canzonetta spirituale
Giovanni Felice Sances - Stabat Mater
Barbara Strozzi - Salve Regina
Francesca Caccini - Regina Coeli
a drobné instrumentální skladby Diega Ortize a Girolama Frescobaldiho.

 

Další koncerty ve Skokách: 10.8. Jan Spálený Trio, 11.8. Richard a Vojtěch Šulkovi, 24.8. C&K Vocal (vždy od 18:00).
 

Poutní mše: 19.8., 9.9., 7.10., 4.11. (vždy od 14:00).

Kostel je otevřený během července a srpna denně od 10 do 18 hodin. V prostoru zvonic je instalována výstava fotografky Heleny Kalendové Zapomenutí / Veregessene.
Za podporu děkujeme Karlovarskému kraji, městu Žlutice, městu Bochov, Nadaci Život umělce a Nadaci Český hudební fond.
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