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Bože, ty shromažďuješ svou církev 
ze všech národů a posvěcuješ ji svým 
svatým Duchem; sesílej hojnost jeho 
darů celému světu a společenství věřících provázej působením své 
milosti jako na počátku, když se začalo šířit tvé evangelium. 
Ž104Sešli svého Ducha, Hospodine, 

a obnovíš tvář země.
	
	Po 21.5.
	Út 22.5.
	St 23.5.
	Čt 24.5.
	Pá25.5.
	So 26.5.
	NE 27.5.
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	---
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	---
	18:00
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	Partutovice
	---
	+14:30
	---
	17:50
	---
	---
	9:35

	Potštát
	---
	---
	17:15
	---
	---
	---
	11:00

Boňkov14:30


Sbírky na křesťanská média (6.5.): Drahotuše 6,5; Partutovice 2; Potštát 3,8
na potřeby farnosti (13.5.): Drahotuše 4,3; Partutovice 3,5; Potštát 7,4
Dnes: *Sbírka bude na církevní školství. Za Vaše dary Pán Bůh zaplať.

*o. arcibiskup nás povzbudí svým listem k dnešní slavnosti.

*Farnost Partutovice Vás srdečně zve k farnímu dni na místní faru od 14:00. Čeká Vás společné posezení, pohoštění, dobrá muzika z Hustopeč… a jistě by byla škoda o to přijít. 

*V Drahotuších a Partutovicích začínáme novénu k zasvěcení farnosti P. Marii; viz infolist 
V týdnu: PO *Slavíme novou památku – Panny Marie, Matky církve. Je 7.týden mezidobí
*Modlitební společenství na faře v Drahotuších se sejde až příští pondělí.
PO+ÚT *v 17:15 zveme děti k drahotušské faře k májovým pobožnostem.

ÚT *V Partutovicích po pohřbu - v 16:00 - rodiče a děti příprava na 1.sv.přijímání

ČT *Slavíme Ježíše Křista, nejvyššího velekněze. Tento svátek oslaví br. Vojtěch státní závěrečnou zkouškou z biblických věd v Olomouci a o. Radomír s ostatními nekatolickými duchovními dopoledne na faře v Drahotuších a všichni pak při mši sv. v Partutovicích.

*Děti v Partutovicích zveme na májovou pobožnost v 17:00 u kostela.

Příští neděli: *Slavíme slavnost Nejsvětější Trojice.
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*Farnosti Drahotuše a Partutovice se zasvětí Neposkvrněnému Srdci Panny Marie při mši sv. po homilii obnovou křestních závazků a vlastním zasvěcením. (pro varh.:nebude Credo)
*Zvláštní pozornost při mši sv. bude věnována dětem.
*Farníci i poutníci jsou zváni nahoru do Boňkova ke kapličce Nejsvětější Trojice k prožití společenství při pobožnosti ve 14:30.

*Všechny, zvláště drahotušské, zveme na farní zahradu, kdy v 16:30 zahájíme MAMAZAS rodinnými soutěžemi, májovou pobožností a táborákem.

*Pouť rodin a Modliteb za nejmenší zahájí mší sv. v 10:30 na Sv. Kopečku Mons. Josef Hrdlička, pak následuje bohatý program včetně koncertu v rámci Týdne pro rodinu.

Výlet dětí z náboženství PO 18.6. do Bílé Vody a do Zlatých Hor. 
Cena 150Kč, 250Kč dospělí, přihlášky do 8.6. Pak nabídneme volná místa zájemcům. o.R.
Obrázek sv.Antonína –s životopisem a modlitbou k zakoupení (za 2Kč do sbírky)
Na mnohých místech bude v pátek Noc kostelů. V našem okolí jste zváni:

Černotín, far. kostel sv. Cyrila a Metoděje - https://nockostelu.cz/kostel/1675/ 

Hranice – kasárny, kaple sv. Barbory - /7970/ Narození P. Marie, tzv. Kostelíček - /7987/ 
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Farní kostel sv. J. Křtitele - /189/ Lipník /B – klášterní kostel sv. Františka a Sbor knížete míru. Týn /B – farní kostel Jména P. Marie /4855/ Přihlášeno je 200 kostelů v naši arcidiecézi,1467 v ČR. https://nockostelu.cz/kostely .

Nabídky z úklidu hospodářských budov fary v Drahotuších

Poklice na hrnce ⌀11-20cm. Pálené květináče různé velikosti. Ipa 1x cca 50m. 
Použité cihly. A jiné vhodné materiály pro stavebníky. Vše za odvoz. o.Radomír
Pozvánky hranických animátorů

Májový mariánský cyklovýlet – SO 26.7. v 9:30, zač. u restaurace Pod hradem v Týnu /B, vyvrcholení cca ve 13h v Lipníku/B. (Rybáře – Hranice – Velká – Hrabůvka – Milenov – Jezernice) . Pro nadšence či tiché pohodáře. Hodně zábavy, nevšedních okamžiků. Ale i možnost ztišení a zamyšlení se s Marií v srdci.To vše pod vedením zkušeného cyklisty otce P. Utíkala. Pohodová trasa 30km. Helma,pytí,velkou svačinu,naleštěné kolo ke cti P.Marie
Setkání schol – NE 10.6. v 15h ve far.kostele v Hranicích. Každá schola se představí 2 pís-němi;závěr společnou písní „Všichni sejdeme se v nebi.“ Hlaste se! Maruška a Karolína
U příležitosti Týdne pro rodinu výtvarná a literární soutěž „Čas být spolu“

V rodině vyrůstáme a máme kolem sebe ty, na kterých nám záleží. Spoustu času prožijete se svými rodiči i sourozenci. Napište či nakreslete, jak tento čas rádi trávíte, co jste spolu už prožili nebo co byste s těmi nejbližšími prožít chtěli... Kategorie MŠ a I. kat.(1.-3. roč. ZŠ)- výtvarná soutěž, II. (4.-6.roč.ZŠ)- výtvarná + literární (max 100 slov), III. (7.-9.roč.) - výtvarná + literární(max 150 slov), IV. (střední školy)- literární (max 200 slov) Podmínky:kreslí a píší jednotlivci formát obrázku A4 či A3, kresba nebo malba, literární práce (čitelně rukou nebo na počítači). Zezadu napište: jméno a příjmení, věk, třída, škola, obec, e-mail (na rodiče i na školu), Za školu je možné poslat maximálně 3 výtvarné a 3 literární práce za danou kategorii. Práce zasílejte nejpozději do 1. 6.  na Centrum pro rodinný život, Biskupské nám. 2, 772 00 Olomouc. 3 vítězné práce z každé věk.kat.budou ohodnoceny věcnými cenami a zveřejněny na www.rodinnyzivot.cz . Vybrané práce budou otištěny v časopise Rodinný život v roce 2019 www.rodinnyzivot.eu . Práce se nebudou vracet. Slavnostní vyhlášení vítězů a předávání cen proběhne na Arcidiecézní pouti pro rodiny  v SO 25.8. na Svatém Hostýně, kde budou vítězné práce vystavené. Centrum pro rodinný život Olomouc ve spolupráci s časopisem Rodinný život
Slavnostní otevření infocentra Hranické propasti -PÁ 1.6. od 15h nádraží Teplice n/B interaktivní expozice bude otevřena ÚT – PÁ 10 – 16h a SO+NE 9–12h, 12:30–17:30. Zaujme interaktivní model Hranické propasti, který zachycuje nejčerstvější poznatky o jejím výzkumu. Největší lákadlo jsou brýle pro zobrazení virtuální reality. Po jejich nasazení se ocitnete v různých částech propasti, zejména těch, kam se návštěvníci jen tak nedosta-nou. Navíc můžete zhlédnout krátký film o výzkumech v propasti, případně si zkusit vyplnit znalostní kvíz. Město a MKZ Hranice Vás srdečně zvou
	web: http://farka.antiochia.cz;  farka@home.mitranet.cz;
 fara: 581 616 139, o.Radomír 731 626 515, Vojta 732 670 688


Pastýřský list Letnice 2018

Drazí bratři a sestry, 
Velikonoční doba se dnes završuje. Ten, který nám ukázal lásku až do krajnosti,když o Velikonocích zemřel místo nás, abychom my mohli žít, nám dnes dává svého Ducha, abychom mu byli podobní. Ne podle těla, ale podle ducha. I o lidech, kteří podobně myslí a jednají, říkáváme, že jsou stejného ducha. Mít Svatého Ducha, kterého je Kristus plný, znamená podobat se mu, mít božský život jako on. Boží život jsme získali už ve křtu. Čím se projevuje? Láskou, protože Duch Svatý je Boží láska, Láska mezi Otcem a Synem. Kdo miluje čistě a nezištně,vyzařuje Boha, který je láska, i kdyby Boha neznal. Proto nás láska přitahuje a dělá šťastnými. Proto toužíme po ráji,po nebi,protože v něm vládne jen láska. Naprostým opakem nebe je peklo, kde láska chybí, kde nikdo není schopen milovat. 
   Někdy si děláme peklo z vlastního života sami, nebo nám ho vyrobí jiní. Ale dokud žijeme na zemi, je možné každé peklo překonat a proměnit, když do něj pustíme Boha. Stačí milovat. Při jednom duchovním setkání v Nigerii vyprávělo malé děvče: „Včera, když jsme si hráli, strčil do mne jeden kluk a já jsem spadla. Řekl mi: promiň a já jsem mu odpustila.“ Slyšel to muž, kterému bojovníci z Boko Haram zabili otce. Řekl si: Když může odpustit takové malé dítě, znamená to, že mohu odpustit i já. Odpustil a našel svobodu, získal pokoj. Nejsou naše situace většinou daleko lehčí? 
   Ale jak získat božskou lásku? Jak získat schopnost vítězit láskou? Vytvářet v sobě prostor pro Boha. Nechat v sobě Boha působit skrze jeho slovo, které necháme vtělit do našich skutků. Bůh sám je přítomen ve svém slově. Když jeho slovo přijmeme, přijmeme Boha. Když podle jeho slova jednáme, on sám se v nás vtěluje. Chceme, aby Bůh přišel k nám? Aby v nás posilnil svou přítomnost? Žijme jeho slovo. Jsem například mezi lidmi? Nabízí se: Miluj svého bližního, jako sám sebe. Mám bolest a chci naříkat, nebo nějaká povinnost je příliš těžká? On mně radí: Kdo chce jít za mnou, ať vezme svůj kříž a následuje mě. Ztrácím trpělivost? Kdo vytrvá až do konce, bude spasen. „Tak se Ježíšova slova osvětlí a Ježíš do nás vstoupí se svojí pravdou, se svojí silou a se svojí láskou. Náš život bude stále více životem s ním, spoluprací s ním. Ani fyzická smrt, která nás čeká, nás už nebude moci lekat, protože s Ježíšem v nás již začal opravdový život, život, který neumírá.“
   Velikonoční člověk, který je naplněn Božím Duchem, má moc měnit svět. Ne dle svých představ, ale podle toho nejlepšího Božího plánu. Křesťan se nesnižuje k nečestným praktikám, aby získal výhody či dosáhl svých cílů.Ani neuráží Boha hledáním okultních sil,používáním amuletů,spoléháním na kouzla či věštění. On dostal neskonale víc, když přijal pozvání ke spolupráci se samotným Bohem na spáse světa. 

   Apoštolové a první učedníci se po Letnicích rozešli do celého světa, aby hlásali evangelium všem a uzdravovali svět mocí Božího slova. Bůh skrze ně dělal zázraky. Tak to bylo i v životě mnoha svatých až do dneška. Skrze ně se svět měnil k lepšímu i za nejtěžších okolností. Chceme-li patřit k těm, kteří v jejich stopách přinášejí uzdravení a naději, spolehněme na moc Božího slova a sílu Boží lásky. Štědře se podělme o poklad, který jsme dostali. Podílejme se na uzdravování světa. 
 Kritizujeme ty, kteří kazí či zneužívají sdělovací prostředky, kulturu či politiku? Pokud máme potřebné schopnosti, angažujme se sami. V každém případě však podporujme zvlášt modlitbou a osobním nasaze-ním pro život z Božího slova ty, kteří ve sdělovacích prostředcích, v kultuře a politice pracují. Zaslouží si naši duchovní podporu stejně jako misionáři vyslaní šířit evangelium v cizích zemích.I na ně číhá mno-hé nebezpečí. Jak vidíme ze života, i mnozí dobří lidé to nezvládnou a přijdou o soukromí, o svou čest a nakonec i o rodinu. Církev jim musí vytvářet duchovní zázemí stejně jako misionářům, protože všechny své členy angažované v těchto oblastech bere jako své vyslance s úkolem měnit svět k lepšímu pomocí pravdy Božího slova a mocí Boží lásky. Každého z vás upřímně prosím o tuto duchovní podporu pro ně. 
Sestry a bratři, 
když jsme dostali Svatého Ducha, který nás uvádí do celé pravdy, žijme podle Ducha a ne podle těla, jak nás vyzývá apoštol Pavel. Všichni chceme plody Ducha,jako je láska,radost,pokoj,shovívavost, vlídnost, dobrota, věrnost, tichost,zdrženlivost. Proto podle Ducha také žijme,aby náš život vytvářel tyto hodnoty, kterých je ve světě pořád takový nedostatek. Zázrak uzdravení světa závisí i na nás. Žádný z nás ať neříká, že není důležitý, že nemůže nic ovlivnit. Každý z nás je povolaný ke svatosti a k životu podle Ducha. Kdo žije Boží slovo a miluje Boží láskou, nepřijal Ducha Svatého nadarmo, nese plody Ducha a roste ke svatosti. Děkuji všem, kteří Boží pozvání přijímají, a všem ze srdce žehnám         arcibiskup Jan

Novéna k Panně Marii Fatimské 

Příprava k zasvěcení farnosti
  
Skrze Pannu Marii - její vítězné Neposkvrněné Srdce 
se zasvěcujeme Bohu a prosíme ve dnech novény za ovoce Ducha svatého 

1. DEN - PROSÍME ZA DAR LÁSKY

Panenská Matko, která ses zjevila na osamělých horách Fatimy třem pasáčkům, uč nás, jak v ústraní rozmlouvat s Bohem v modlitbě pro dobro našich duší, vypros nám lásku k modlitbě a k usebrání, abychom mohli naslouchat hlasu Pána a věrně plnit jeho svatou vůli.
Zdrávas Maria…; Panno Maria Fatimská, oroduj za nás.
Připoj modlitbu růžence nebo alespoň jednoho desátku.
2. DEN - PROSME ZA DAR RADOSTI

Panenská přečistá Matko, která ses, oděná bělostnou září, zjevila prostým a nevinným pasáčkům, uč nás milovat nevinnost těla a duše; pomáhej nám mít v úctě tento nadpřirozený dar, který je dnes tolik opomíjen; nedovol, abychom někdy pohoršili naše bližní slovy nebo skutky; a dej, ať naopak pomáháme čistým duším zachovávat tento Boží poklad.

3. DEN - PROSME ZA DAR POKOJE

Panno Maria, Matko hříšníků, která jsi při zjevení ve Fatimě na své nebeské tváři dala spatřit lehký stín zármutku a naznačila jsi tak, jakou bolest ti působí naše neustálé urážky tvého Božského Syna, vypros nám milost dokonalé kajícnosti, abychom na svatém soudu svátosti pokání zcela upřímně vyznali všechny své hříchy.

4. DEN - PROSME ZA DAR SHOVÍVAVOSTI

Královno svatého růžence, která ses zjevila s bělostným růžencem v rukou a velmi jsi naléhala, abychom si modlitbou růžence vyprosili milosti, které nejvíce potřebujeme, dej nám velkou lásku k modlitbě, zvláště k modlitbě tvého růžence, vzoru ústní i vnitřní modlitby, a dej, aby nikdy nepominul den bez toho, abychom se ho modlili s patřičnou pozorností a zbožností.

5. DEN - PROSME ZA DAR VLÍDNOSTI

Královno míru a naše soucitná Matko, když se na Evropu valilo nesmírné neštěstí světové války, ukázala jsi fatimským pasáčkům, jak se osvobodit od mnohých pohrom modlitbou růžence a pokáním. Vypros nám u Boha, aby mezi námi rostla víra a křesťanské ctnosti a spolu s nimi mír a společné blaho, k větší slávě tvé i tvého Božského Syna.

 6. DEN - PROSME ZA DAR DOBROTY

Maria, útočiště hříšníků, která jsi vyzývala fatimské pasáčky k modlitbě za to, aby nešťastníci odmítající Boží zákon neskončili v pekle, a říkala jsi jednomu z vizionářů, že neřesti těla přivedou do pekelného ohně nejvíc duší, daruj nám velký odpor k hříchu, zvláště k hříchu proti čistotě, a soucit a horlivost pro spásu duší, jimž hrozí věčné zatracení.

Zdrávas Maria…; Panno Maria Fatimská, oroduj za nás.
Připoj modlitbu růžence nebo alespoň jednoho desátku.

7. DEN - PROSME ZA DAR VĚRNOSTI

Maria, Záchrano nemocných když tě pasáčci prosili o uzdravení některých nemocných, odpověděla jsi, že některé uzdravíš, a jiné ne. Tak jsi nám ukázala, že nemoc je cenný dar od Boha a prostředek spásy. Daruj nám takovou poslušnost Boží vůli v životních zkouškách, abychom si nenaříkali, ale chválili Boha za to, že nám nabízí způsob, jak odčinit časné tresty, jež si zasluhujeme za své hříchy.

8. DEN - PROSME ZA DAR TICHOSTI

Přesvatá Panno Maria, která jsi žádala o to, aby ve Fatimě byla postavena svatyně na počest tvého svatého růžence, daruj nám hlubokou lásku k tajemstvím našeho vykoupení, která si připomínáme při modlitbě růžence, a dej nám žít tak, abychom se mohli těšit z jeho svatých plodů, oněch velikých darů Nejsvětější Trojice lidské rodině.

9. DEN - PROSME ZA DAR ZDRŽENLIVOSTI

Panno Maria bolestná, která jsi ve Fatimě zjevila své srdce korunované trním, žádala jsi o útěchu a slíbila jsi jako odměnu dar dobré smrti, obrácení Ruska a konečné vítězství tvého Neposkvrněného Srdce, dej, ať následujeme touhu Ježíšova Srdce a věrně ti přinášíme každou první sobotu v měsíci dar dostiučinění a lásky a ať se nám dostane účasti na tebou slíbených milostech.
 
Novénu se můžeme modlit doma sami, s rodinou či ve skupinkách, nebo v kostele.
Společný list biskupů českých a moravských diecézí ke schvalování tzv. Istanbulské úmluvy 

Drazí bratři a sestry, 
v Knize Genesis čteme: „Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem Božím, jako muže a ženu je stvořil.“ (Gn 1,27) Lidské pokolení, které je od počátku povoláno k existenci jako muž a žena, korunuje celé dílo stvoření. Stvořitel svěřuje vládu nad zemí lidskému pokolení, všem lidem, všem mužům a všem ženám, kteří odvozují svou důstojnost a své povolání ze společného počátku. Muž a žena jsou tedy odlišní, ale stejní ve své důstojnosti, a tento přirozený řád člověk zakouší od počátku věků, stejně jako touhu po vztahovosti.
Podle Božího záměru panuje mezi mužem a ženou od počátku přátelství, jsou si vzájemně oporou, nestojí proti sobě, ale spolu v nejtěsnějším společenství ve všech rozměrech své bytosti: jsou jedno tělo a jedna duše a jejich vzájemný vztah je odrazem Boží lásky k člověku. Společně Bůh muži a ženě svěřil úkol: „Ploďte a množte se a naplňte zemi.“ (Gn 1,28) Toto přátelství mezi lidmi bylo narušeno prvotním hříchem obou biblických prarodičů. Jedním z projevů tohoto narušení je i násilí, které je důsledkem hříchu. 
Jakékoli násilí vůči člověku je z tohoto pohledu narušením všeobecně lidských i křesťanských hodnot, těch hodnot, z kterých vyrůstá nejen evropská civilizace, ale i principy lidských práv. Jedním ze zvláště zavrženíhodných forem násilí je násilí na ženách, dětech a dalších zranitelných osobách, zvláště tehdy, pokud se děje v prostředí rodiny a domácnosti. Křesťanské tradici je vlastní úcta k ženě, která vychází z její nezastupitelné role při předávání života a v nejvyšší míře se uskutečňuje v obrazu Bohorodičky, skrze kterou byl světu dán Spasitel. Díky tomu křesťanská evropská kultura prošla vývojem, jehož ovocem je zásada zvýšené ochrany žen v nebezpečných situacích a další formy rytířského chování vůči ženám. Můžeme to pozorovat ve společenském chování, kdy etiketa považuje ženu za společensky výše postavenou. Tyto společenské vzorce předávají rodiče ve výchově svým dětem. Rodina je tak první a základní školou sociálního chování: jako společenství lásky nalézá v sebeodevzdání zákon, který ji vede a umožňuje jí růst. Z hlediska těchto společenských hodnot je násilí na ženě zásadně nepřijatelné. 
Jakkoli je tedy třeba principiálně vítat všechny snahy o prevenci a potírání násilí vůči ženám a domácího násilí, nesmí se tak dít na úkor zastínění a zpochybnění přirozeného řádu. V posledních letech se objevují snahy spolu s řešením problému násilí na ženách nastolit i nový pohled na roli člověka, který je ale neslučitelný s přirozeným zákonem, zdravým rozumem a křesťanskou zkušeností. 
Jsme přesvědčeni, že tímto směrem se nešťastně vydává i takzvaná Istanbulská úmluva, která staví muže a ženu do zásadní opozice a veškeré chování vůči ženám chce vidět jen ve světle historicky nerovného poměru sil mezi muži a ženami. Tato mezinárodní úmluva, jejíž ratifikace bude v nejbližší době projednávána v Parlamentu ČR, stejně jako v dalších evropských zemích, vytváří svým širokým pojetím genderové identity, které není zakořeněné v přirozeném řádu, prostor pro zpochybnění základních společenských daností. S tímto trendem nesouhlasíme a nepřejeme si, aby ratifikací Istanbulské úmluvy bylo ohrožujícím způsobem zasaženo do života státu a jeho institucí, zvláště škol, ale i do života rodin a jednotlivců. 
Vyvstává otázka, co v této situaci můžeme a máme jako křesťané – a to napříč konfesemi – dělat. V první řadě nezapomínat na přirozený řád stvoření, které muže a ženu nestaví proti sobě, ale vidí v nich dvě bytosti, které se vzájemně doplňují a teprve spolu vytváří Bohem zamýšlenou jednotu. Je nám také uloženo uvádět tento řád do každodenního života. Při vědomí, že Bůh může napravit i to, co se zdá být nevratně poškozováno, nezapomínejme na modlitbu za ochranu přirozeného lidství, ochranu principu lásky, soudržnosti a harmonie, včetně harmonie mezi mužem a ženou. Zároveň v modlitbě pamatujme i na ty, na jejichž odpovědnosti leží politické rozhodnutí ve věci Istanbulské úmluvy, aby rozhodovali ve shodě se svým svědomím a přirozeným zákonem. 
K tomu Vám ze srdce žehnají čeští a moravští biskupové

Pozvání pastorační rady farnosti Partutovice

*Farní den – NE 20.5. od 14:00 – Jako již tradičně zveme farníky místní i sousední k posezení na faru při živé hudbě (z Hustopeč/B) i dobrém občerstvení. 
*Zasvěcení Neposkvrněnému Srdci Panny Marie – proběhne po mši sv., která začíná v NE 27.5. v 9:35. Na toto zasvěcení se bude farnost připravovat od SO 19.5. při modlitbě novény doma v rodinách či v malých společenstvích či společně v kostele.

*Slavnost Božího Těla – letos bude i pro partutovické v Potštátě v NE 3.6. v 11:00. Začne v kostele P. Marie mší sv.. Po té se vydá průvod s Nejsvětější Svátostí Oltářní ke třem oltářům na náměstí a vyvrcholí svátostným požehnáním ve farním kostele sv. Bartoloměje.

*První svaté přijímání – by mohli přijmout: Adriana Lochmanová, Eliška Dreiseitlová, Markéta Brhelová, Martin Haitl a Vendula Hercíková v NE 17.6. při mši sv. v 9:35.

*Čas případných zpoždění nedělní mše sv., prosíme, věnujme modlitbě a ne nepokoji. Přišli jsme za Pánem pánů načerpat a takto vzniklé zklidnění může být darem.

Několik pozvání na Sv. Hostýn

8. pouť lékařů a pracovníků ve zdravotnictví -  SO 9. 6. , poutní mše sv. v 10:15 s hl. celebrantem Mons. Martinem Davidem, pomocným biskupem ostravsko-opavským,  po mši sv. - cesta světla - vede Mons. Bohumír Vitásek, bisk. del. pro pastoraci nemocných.

IV. Pouť schol a scholiček „Zpívejme Panně Marii a jejím dětem.“ SO 16. 6.; Hlavní poutní mše svatá v 10:15 - bude celebrovat P. Ing. Jiří Šolc, SJ. Společná přehlídka všech zúčastněných schol se uskuteční od 13:30 hod. ve svatohostýnském amfiteátru. Scholy mohou také vystupovat při dopoledních mších sv. Přihl.:  valasskanadace@centrum.cz 

V. pouť klubů a přátel historických vozidel – SO 16.6.; 9:30 výstava h.v., 11:30 mše sv. 12:30 soutěž elegance h.v., 13h sv. požehnání, 13:30 vystoupení schol, 14:30 požehnání h.v
Netradiční duchovní obnova pro dívky 11-16 let v Kroměříži u vincentek

Aktivní exercicie na téma: „Křesťanem ve všedním životě“ 23. – 27.7. povede sr. M. Petra Součková. Bibli, spacák, os. věci, sport. oblečení, přihlášky do 16.7. petra@vincentky.cz
Pozvánky z Jitřenky

*PO 8:30 klub maminek,14:50 tance pro ženy; ST 8:30 k.maminek,16:30 modlitby matek;

*Víkend pro rodiny 18. – 20.5. ubytovna Bezuchov, 170,- Kč/os.1 noc + 100 Kč/rodinu  na režii víkendu, stravování: Dospělý – 150 Kč, dítě – 90 Kč  - 2 obědy a 1večeři (ostatní z vlastních zásob) Turistické vycházky, hry pro děti, beseda pro rodiče, opékání… Přihlášky do 15. 4. omezená kapacita! Rodiny v tíživé fin. situaci mohou po dohodě dostat slevu. 
*Týden pro rodinu a 10 let Jitřenky *ÚT 8. 5. pěší pouť z Tesáku na Sv. Hostýn; *NE 13. 5. Odpol. – Den rodiny - park Hranice *PO 14. 5. v 9:30 beseda s Mgr. Milenou Mikulkovou „Včas a akorát, neboli – co dítě potřebuje v jednotlivých fázích svého života“ – fara Hranice, hlídání zajištěno *ÚT 15. 5. 17.30 - beseda pro muže s Mgr. Fr. Zakopalem 
*Táborníček - setkávání dětí, které se účastnily našich příměstských táborů. Zveme i ty děti od 5 do 14 let, které na našich táborech nebyly – PÁ 18.5.  Termíny příměstského tábora:  16. – 20. 7. a 27. – 31. 8. Hledáme dobrovolné spolupracovníky – studenty na pomoc při přípravě a vedení tábora, a také na občasné hlídání dětí při našich akcích / na tuto pomoc i čilé seniory-seniorky/ Přihlášky cprhranice@ado.cz , www.hranice.dcpr.cz
Pozvánky na poutě z Hranic

*Pouť s Fatimským apoštolátem na Turzovku - SO 9. 6., odjezd z Hranic v 7.00; křížová cesta 10.00;  mše sv., litanie, požehnání 12.00; odjezd domů 15.30 hod.

*Zájemci, přihlaste se u p. Fekarové na tel. č. 734 135 814 Marcela Brázdová
*Ve ST 9.5. je adorační den farnosti. Zač.v 11:15 po 1hod.službách, v 17:15 mše sv. 

*K zasvěcení farnosti Panně Marii dojde o fatimském dni v neděli 13.5. při mši sv. v 11:00 tentokrát v kostele Panny Marie. Na toto zasvěcení se bude připravovat od 1.5. i při denních májových pobožnostech v 18:30 v kostele Panny Marie (ve ST ve farním).

*Poutní májová pobožnost v Kovářově k P. Marii Pomocné bude v NE 13.5. ve 14:30

*Město i farnost Potštát Vás srdečně zvou k oslavám 700 let města ve dnech 15. a 16. 6. Při této příležitosti v sobotu v 9:30 vyjde průvod ze zámku, o.biskup požehná u sochy sv. Floriána novou hasičskou cisternu a v 10:00 bude slavit mši svatou v kostele Panny Marie. Více informací na plakátech, v místním zpravodaji nebo na www.potstat.cz 

*Pěší pouť vojenským prostorem na Sv. Kopeček v SO 2.6. v 8:00 z Kozlova, ve 13:45 mše sv. na Sv. Kopečku. Viz plakáty či https://www.signaly.cz/pesi-pout-na-sv-kopecek-2
Poutní mše sv. aj.duchovní aktivity u Panny Marie ve Skále u Spálova 2018
*Mariánské soboty - 1. SO v měsíci od května do října, program – 17:15 růženec, 17:45 litanie k Panně Marii, 18:00 mše sv., svátost smíření (5.5.; 2.6.; 7.7.;4.8.;1.9.;6.10.)

*Modlitba růžence za duchovní povolání – 1. ČT v měsíci  od května do října v 18:00

(3.5.;7.6.;5.7.;2.8.;6.9.;4.10.) *Poutní slavnosti -  malá pouť ST 15.8. v 18:00 P. Miroslav Labač a hlavní pouť NE 9.9. v 10:00 *Srdečně zve ŘKF Spálov, o. Zdeno Vavro 

Na faru v Drahotuších potřebujeme pravé dveře 80. Kdo by měl možnost, nabídněte.

Katolická charismatická konference Brno 11. – 15.7. (s o. Radomírem 12.-14.7.)

Kdo by chtěl jet se mnou, je třeba se mi hlavně kvůli ubytování hlásit do 22.4. o.Radomír

Motto: „Svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci“ Ef 6,10 ST 19h - Mše sv.(P.Stepien) ČT Když docházejí síly P.Kodet, Život „na bojišti“ P.Strežo, 16.45mše sv. (P.Opatrný), 19h  chvály /cimbál,ochutnávka vín/divadlo V.Marčík) PÁ  „Opásáni pravdou“  P.Sadílek, „Ve službě evangelia pokoje“ P.René-Luc,16.45 mše sv. (Mons.V.Kročil), 19.30 P.Heryán P.René-Luc, Magnus MacFarlane-Barrow; J.Jordán Dovala; Adorace s přímluvnou modl. Biblické tance, Koncert Shirim Ashirim SO „Křesťan v plné polní.“ P.René-Luc, „Meč Ducha–slovo Boží“ P.Karas; 16.45 mše sv. (P. Tichý); 19.30–21h modlitební večer NE „V Duchu sv. se modlete“ V.K.Barátová; 11h mše sv. (Mons.P.Konzbul)konference.cho.cz
Máte chuť si zasportovat a nevíte kde, kdy a s kým? (věk a pohlaví nerozhoduje)

Volejbal: čt a ne 19-21h v sokolovně Slavíč, až bude teplo za ZŠ v Drah. Nutno se ohlásit.
Florbal: každé pondělí 20-22h. Info Ríša Uřinovský Drahotuše ;  či email u o.Radomíra

Duchovní obnova v La Salettě 4.-10.8. – nabídka CK Kučera Zlín

se sv. otcem Františkem nad exhortací Amoris laetitia - o lásce v rodině (provází P.J.Říha). 4.8. odjezd 13:30 ze Zlína na Prahu, Mnichov; 5.8.  Zastávka na břehu Ženevského jezera v Montreux a Křepelčin most (Francie). Příjezd do La Salette, ubytování ve 2lůžkových pokojích. Mše sv., prohlídka, večeře. 6.8 –8 .8.  duchovní obnova, výlety do hor apod. 9.8.  Mše sv., odj. dopoledne, zastávka v Annecy – sv. Fr.Saleský, prohlídka města, nákupy…; 10.8.  Předpokládaný návrat do Zlína kolem poledne. Cena: 6 290,-Kč  www.ck-kucera.cz
Pojďte se s námi modlit za světové setkání rodin s papežem Františkem v Dublinu: 

Bože, náš Otče, jsme bratry a sestrami v Ježíši, tvém Synu, a v Duchu tvé lásky tvoříme jednu rodinu. Zahrň nás požehnáním radosti z lásky. Dej, ať jsme trpěliví a vlídní, milí a velkorysí a ujímáme se těch, kdo jsou v nouzi. Pomáhej nám žít tvé odpuštění a pokoj. Svou láskyplnou péčí ochraňuj všechny rodiny, zvláště ty, za které nyní prosíme: (po chvíli ticha můžeme zmínit vlastní rodinné příslušníky i další lidi). Rozmnožuj naši víru, posiluj naši naději, uchovej nás v bezpečí své lásky a dej, ať jsme ti stále vděční za dar života, který společně sdílíme. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen. Maria, matko a průvodkyně, oroduj za nás. Svatý Josefe, otče a ochránce, oroduj za nás. Svatí Jáchyme a Anno, orodujte za nás. Svatí Ludvíku a Zelie Martinovi, orodujte za nás. Modlitba za Světové setkání rodin v r. 2018
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Infolist farností Drahotuše,  Partutovice a Potštát


Slavnost Seslání Ducha Svatého 20. 5. 2018





Sk 2,1-11; Gal 5,16-25


Jan 15,26-27;16, 12-15

















