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Krátký pohled do historie společenství živého růžence

Úvod

Na setkání seniorů v Drahotuších 18.2.2013 vznikla diskuse o založení živého růžence v místní farnosti. Dosud se našly jen střípky z toho, co věděli pamětníci. Tuto diskusi rozpoutaly oslavy 90 let bývalého pana faráře Josefa Huska (2.2.2013 na cestě do Moravské Třebové) a přednesení novodobé historie živého růžence a následné uveřejnění v Infolistu farností 10.2.2013, na čež zareagovali senioři, kteří se sešli výše uvedeného dne. Následně jsme si sdíleli, co vlastně víme o sv. růženci a P. Petr Utíkal mě to zadal jako téma na příští setkání. 
A tak na druhý den listuji internetem a zjišťuji, co všechno se dá zjistit o živém růženci a následně jen ve stručnosti o modlitbě růžence samotné. Veškeré odkazy a literaturu budu uvádět pouze přibližně, nejedná se totiž o žádnou odbornou práci, ale jen o sesbírání důvěryhodného materiálu o daném tématu. Všechno se však daného tématu bude jen dotýkat, neboť je velmi široké. Pokusím se také v kronikách farnosti vyhledat původ živého růžence v Drahotuších, je-li to tam vůbec uvedeno. Jak jsem tak zjistil již z mnoha prohledaných webových stránek, živý růženec se příliš nehistorizuje, ale modlí – někde dlouhou dobu, jinde teprve z nedávna. 
1. Živý růženec ve světě

1.1 Papežské misijní dílo šíření víry PMD ŠV

Historie:

1818 – Mladá francouzská laička Pauline Marie Jaricot zakládá dílo později nazvané Šíření víry.

3. května 1922 – Papež Pius XI. v Motu Proprio Romanorum Pontificium uděluje dílu papežský status. Tím potvrzuje jeho misijního ducha a službu univerzální církvi.

14. dubna 1926 – Je ustanoven Světový den modliteb za misie – Misijní neděle.

1928 – Dílo se začíná postupně šířit také do misijních zemí.

V současné době aktivně pracuje přibližně ve 150 zemích světa.

1.2.1 Zakladatelka: Pauline Marie Jaricot

* 22. července 1799 – Lyon, Francie. V zámožné rodině prožívá šťastné dětství se vším zabezpečením.

1816 – Oslovuje ji promluva faráře, poznává marnost a zklamání ze svého dosavadního způsobu života a rozhoduje se ho změnit.

1816 – O vánoční noci skládá slib čistoty a objevuje smysl svého života v úctě k Nejsvětější svátosti a v nápravě za urážky proti Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu.

Zakládá společenství 10 lidí s názvem „Ti, kteří dělají nápravu“.

1818 – Společenství dostává misijní rozměr. Podporuje misie modlitbou i týdenním finančním darem „na spolupráci při šíření evangelia“. Každý bere na sebe zodpovědnost najít dalších deset lidí, kteří se budou modlit za misie a dávat jeden centim týdně na tento účel.

20. října 1820 – Společenství má již více než 500 členů.

3. května 1822 – Společenství dostává název Šíření víry, je oficiálně uznané a stává se největší agenturou na pomoc misiím v katolické církvi.

1826 – Dílo šíření víry se rozrůstá po Evropě, udržuje přímý kontakt s Kongregací pro šíření víry, vycházejí Anály, které publikují dopisy misionářů.

† 9. ledna 1862.

V celé historii katolické církve je Dílo šíření víry, jehož je Pauline Marie Jaricot zakladatelkou, největší organizací pomáhající misiím.
Pauline Jaricot, mladá francouzská dívka, stála u počátků PMD, zvláště Díla šíření víry (největší agentury na podporu misií v historii katolické církve), které je již od r. 1926 světově propojeno v rámci celé církve s Misijní nedělí. Pauline se narodila v Lyonu a od svých osmnácti let aktivně podporovala misie. Týdně si šetřila finanční prostředky a denně se modlila. Postupně se k ní přidávali přátelé a známí. Toužila podporovat šíření víry a radost evangelia ve světě. 
1.2.2 Založení živého růžence zakladatelkou

Již roku 1826 zakládá Le Rosaire Vivant (nám dobře známý živý růženec), pobožnost organizovanou v patnáctičlenných skupinách. Každý člen se zavázal, že se bude denně za misie modlit desátek růžence. Živý růženec se stal velmi oblíbeným a v době Paulininy smrti – roku 1862 – bylo v samotné Francii více než 150 000 patnáctičlenných kroužků. Dnes i v rámci PMD je možné se do Misijní růže přihlásit. (web pmd)

2. Živý růženec v českých zemích

Nyní se zaměřuji na živý růženec v některých společenstvích pouze namátkově. Pokouším se najít nejstarší zmínku o živém růženci u nás. Vzhledem k tomu, že společenství je mnoho a celkově nevím o tom, že by se někdo zabýval vznikem společenství živého růžence v ČR či byl obecně znám nějaký zakladatel, nebudou nalezené informace spolehlivým vodítkem k tomu, kdy se skutečně začal modlit. Z toho, co se mi podařilo najít je nejstarší údaj z r. 1930 ve farnosti Olešnice.
2.1.1 Farnost Olešnice

V Olešnici se „Živý růženec“ modlil od nepaměti. První záznam, který byl zjištěn v pořádku služeb Božích, je z neděle po Nanebevstoupení Páně 1.6.1930, kdy bylo hlášeno: „Dnes po službách Božích se budou měniti cedulky růžencové.“ (web farnosti Olešnice)
2.1.2 Svědectví Jana Lukeše o živém růženci spolča

Přesto - nejen u nás - vidím jak mnoho lidí chce si určité povinnosti jenom odbýt… Vidím, že někteří by si na spolču jenom povídali a hráli, místo tématka a modlitby… Proto mi přišlo sice pěkné, ale nereálné, když před několik lety přišla za mnou Terka Pourová, že bychom mohli založit živý růženec spolča. Měl jsem z toho sice velikou radost, že někdo s něčím přišel a prý si to klidně vezme i na starost, ale… „Terezko, můžeme se dnes na spolču zeptat, ale nemám s tím dobrou zkušenost, když po někom něco chceš… asi to nedopadne.“ A zázrak se stal. 30. září 2007 posílá Terka mail 20 lidem. 10 kluků a 10 holek se zapojuje do živého růžence spolča, tozn. že denně se pomodlíme všechny 4 růžence!!! Neuvěřitelné. Další zázrak, že tento náš růženec nejen „nezkrachoval“, ale ještě přibírá na kvantitě a tím i věřím na kvalitě. Po více jak roce si zodpovědnost za tuto bohulibou a Mariilibou;) činnost bere Matěj Kraus. V tu chvíli nás je 25, v únoru 2009 již 30. V dubnu 2010 nás je již 40!!! a toto číslo trvá až dodnes. Bohu díky. Denně se tedy pomodlíme 8 růženců a přitom každý z nás jenom jeden desátek. (web vikariátu Jilemnice)
2.1.3 V Brně Zábrdovicích
Zde je taková běžná zpráva z internetu o fungování společenství živého růžence: 
Živý růženec je modlitební společenství věřících, kteří se kromě svých obvyklých modliteb zavázali k denní modlitbě jednoho desátku růžence. Desátky jsou ve společenství rozděleny mezi členy tak, aby se skupina v souhrnu pomodlila za den celý velký růženec, čítající 20 desátků, po jednom ke každému růžencovému tajemství. Členové tak přispívají každý svým dílem, ale užívají milosti spojené s modlitbou celého růžence.
Tajemství a jim odpovídající papírové kartičky s obrázkem se cyklickým způsobem po měsíci střídají. Za dobu 20 měsíců tak každý člen postupně rozjímá o všech dvaceti růžencových tajemstvích.
K výměně dochází v kostele vždy první neděli v měsíci. Vyměníme si kartičky a společně se modlíme přibližně v 9:00, tedy krátce po mši svaté začínající v 8:00. Někdo si přichází tajemstvi vyměnit až po modlitbě, v době před následující druhou dopolední mší. (web farnosti Brno-Zábrdovice)

Jak je vidět, není zde žádný historický údaj o založení živého růžence, ale fakt, že se aktuálně modlí a funguje.

2.2 Živý růženec Antiochia

Některé živé růžence zakládá jejich vedoucí v jisté potřebě modlitby. U nich pokud jsou na internetu se dá poměrně přesně datovat jeho založení. Cituji tedy z blogu Antioruzenec 

Angelar 25. 11. 2011 19:15 Rubrika: Modlitby | Štítky: Antiochia , růženec , modlitba , živý růženec: 

Drazí bratři a sestry, jako společenství Antiochia (www.antiochia.cz) již 20 let (od roku 1991) se každé prázdniny v různých zapadlých městečkách a vesnicích Čech a Moravy snažíme o svědectví víry životem podle Evangelia.

Je však potřeba se modlit za celé dílo Antiochie a podporovat tak úsilí letního působení i během roku modlitbou, aby ta setba, kterou jsme rozsévali, zcela neuschla; aby ti lidé, co jsme oslovili, se alespoň o malilinkatý kousek přiblížili k Pánu Bohu. Také je potřeba se modlit za všechny, kdo na Antiochii jezdíme nebo jsme jezdili, abychom byli dobrými svědky života z Evangelia ať na Antiochii nebo doma. A v neposlední řadě vzpomínat v modlitbě na všechny Antiošáky minulé, kterých je již více než tisíc, v jejich těžkostech života, nemocech a zkouškách jakož i prosit za to, aby byli i nějací budoucí pokračovatelé tohoto díla. Na tyto úmysly se spojme v jedno společenství modlitby ve svatém růženci na přímluvu Panny Marie, Matky našeho Pána Ježíše Krista. …
S pozdravem Vladimír Zeman, bohoslovec brněnské diecéze.
Z uvedeného je tedy vidět nejen den, měsíc a rok založení, ale dokonce i přesný čas vzniku. To mají historikové rádi.

2.3 Živý růženec farnosti Partutovice
Také u mladších společenství se dají zjistit nejen historické údaje, ale i okolnosti, když je někdo zveřejní. Zde je však také jisté, že ve farnosti kdysi společenství živého růžence existovalo a jeho tradice byla přerušena až do dnešní doby.

2.3.1 Pohled do dávnější historie růžence v Partutovicích

Jelikož obec Partutovice slavila 600 let a byla při té příležitosti vydána brožura Partutovice 600 let obce, víme i přesně rok, kdy se růženec modlil ve společenství. Cituji: 1858 bylo založeno Bratrstvo sv. Růžence – první doložený místní spolek. 
K tomu však nutno říci, že Bratrstvo sv. Růžence jako pojem je poněkud něco jiného (staršího), než to, co založila bl. Pauline Jaricot. Může tedy i nemusí se jednat o dnešní společenství živého růžence v dnešním slova smyslu. 
2.3.2 Současný živý růženec v Partutovicích

Nedávno však zde byla založena 1 růže farního živého růžence. Cituji opět z blogu Antiošácká růže:

Ve farnosti Partutovice se začali modlit živý růženec v květnu 2011 a hned na začátku jsem společenství požádal též o modlitbu za Antiochii. Věřím tomu, že tedy i tato farní růže se modlí za naše dílo a jak jsme se setkali v pátek 19. října při příležitosti mše svaté za tento živý růženec, tak zajisté vytrvají i nadále.
Inpulz k tomuto společenství zadala v druhé půli dubna paní Remešová s tím, že by chtěla doplnit chybějící členy v Drahotuších. Tak jsme se domluvili, že spíše založíme místní živý růženec a během 14 dní v rámci krátkých setkání po mši svaté se přihlásila celá růže a v tomto sestavení se stále modlí. 
Když jsme se teď v říjnu setkali, měli jsme možnost sdílet zkušenosti. Členové živého růžence se to modlí rádi a někdy radši několikrát, aby nezanedbali. Pamatují na sebe i ve svých nemocech a potížích a také posouvají dál duchovní život farnosti a věřím tomu, že díky také jejich modlitbě je ve farnosti lepší náboženské klima.
Nejen, že je více dětí v náboženství, ale také cokoli se v Partutovicích děje v rámci farních akcí, je vždy kvalitní.
3. Vlastní zkušenosti s živým růžencem

Vlastní zkušenost je velmi důležitá, protože dává rozměr svědectví. Kdo se sám modlí, ví, proč se modlí a má k této modlitbě konkrétní vztah. Když jsem se tedy rozhlížel ze široka, půjdu nyní do vlastního nitra. Pro urychlení to budou články z mého blogu na Signálech, který se jmenuje Já za to nemohu, to někdo jiný.
3.1 O pravidelné modlitbě růžence – Rodina Neposkvrněné

26.10. 1994 jsem se stal členem Rodiny Neposkvrněné. Byl jsem zapsán do Zlaté knihy fatimské a od té doby denně se i za mě slaví tam ve Fatimě mše svatá. Jak k tomu došlo?
Nejprve musím předeslat, že růženec se umím modlit snad až od 13 let, přestože jsme dostali dárkem k prvnímu svatému přijímání od pana faráře růžence, takové ty svítící po tom, co se zhasne. Do té doby jsem jen vnímal, že se věřící před mší svatou zpravidla růženec modlí. Na májové pobožnosti se modlil taky, ale nikdy jsem nevěděl jak, protože jsem nikdy s sebou růženec neměl a tak jsem ani neznal správný počet zdrávasů a jelikož jsem nepoužíval ani Kancionál, tak jsem neznal ani tajemství.
V oněch 13 letech jsem se to naučil tuším z májových pobožností, ale modlil jsem se jej jen ve společenství a sám nikdy nebo jen velmi málo.
Pravidelně jsem se začal modlit růženec až 14 dní před tím, než jsem byl zapsán do Zlaté knihy, tedy bylo mi 16 a něco. Začal jsem dobrovolně také proto, že jsem měl dobrý příklad jedné křesťanské rodiny, u kterých jsem od května 1994 byl ubytovaný v rámci internátu, tedy tzv. na privátě, v Luhačovicích. Oni se modlili růženec každý den celá rodina v 19:30. Hodně se mi to líbilo a téměř denně jsem byl u nich a modlil se s nimi. Pak byla praxe a prázdniny, takže jsem se vrátil do dřívějších kolejí.
Po prázdninách v říjnu jsem byl opět ubytovaný u Kohoutků a stále se denně scházeli k modlitbě růžence, až mě to vedlo k otázce proč. Vysvětlili mi to tedy, ukázali knížku, kterou má každý člen, kde je všechno popsané a je tam též doporučené rozjímání svatého růžence a já jsem chtěl také. Tak jsme jeli tuším do Zlína za jednou starší paní, ta mě zapsala a já už jen čekal, kdy budu členem. Od té doby jsem se růženec modlil denně, tedy pokud to bylo možné.
Pro mě osobně toto zasvěcení je dobrá motivace k tomu, abych se modlil právě růženec pokud možno každý den. Je to též síla společenství, které se takto v modlitbě schází.
A proč to vlastně píšu? Právě jsme prožili mariánský měsíc květen, první měsíc funguje společenství Živého růžence v Partutovicích, dnes je mše svatá za společenství růžence v Partutovicích a Drahotuších a jejich rodiny v kostele v Drahotuších, o víkendu bude setkání Rodiny Neposkvrněné na Velehradě - tradiční, každoroční, na kterém jsem ještě nikdy v životě nebyl, což je ostuda a ani letos to žel nebude jinak.
Když jsem byl novočlen Rodiny Neposkvrněné, byl jsem nadšenec, tak, jak je to u každého nového. V neděli, ve středu a v pátek jsem se modlil doporučené rozjímání růžence, podle možnosti jsem se pomodlil růženec několikrát, alespoň v pátek v 15:00 jsem rozjímal pod křížem a prvních několik let dokonce křížovou cestu (to je povinností nemocných a já jsem přihlášen jako zdravý, tehdy jsem byl ve své plné síle, teď síly trochu chabnou).
A realita dneška už zbyl jen ten růženec, který někdy jakoby zaplácám tím živým, tedy jen jedním desátkem. Jsem rád, že ten Živý partutovický růženec je, protože občas se mi stávalo, že jsem ani nezaplácával a třeba vynechal, v době své osobní krize jsem dokonce občas "doháněl" růžence za celý týden. Nutno říci, že to není pod hříchem, nepomodlit se těch 5 desátků, ale v rámci možností bych to měl určitě dodržovat a tak to taky dělám, abych se z láskou modlil růženec.  Tak si všímám i mnohých osobních krizí a vždy je dobře, když se k růženci opět vrátím.
3.2 Živý růženec

Málo se mě zdá snů, co si pamatuji. Jeden však přece je stále v mé hlavě.Viděl jsem se v klenotnictví a koupil jsem si zlatý růženec. Nevěděl jsem, co to znamená, ale věděl jsem, že je to pro mě. Už ani nevím, kolik mi bylo, ne však ještě 15, protože jsem byl na základní škole. Zdál se mi jen jednou a netrvalo to tak dlouho a stal jsem se členem Rodiny Neposkvrněné, jak odkazuje první odkaz tak, jak jsem to tam napsal.
Od té doby mě také oslovovala různá rozjímání, z nichž první jsem si koupil v Luhačovicích - Růženec se sv. otcem Janem Pavlem II. z Karmelitánského nakladatelství. Podobně, jak sbírám svaté obrázky, sbíral jsem i různá rozjímání sv. růžence. První jsem však dostal darem od tety Aničky ještě dříve, než jsem se začal růženec modlit. To byla brožurka Živý růženec od Ladislava Pokorného.
Také jsem si psal vlastní rozjímání. Některá z nich mám uchovaná různě po sešitcích a papírcích, možná na ně někdy přijde řada, ale asi bych je neopisoval. Podobně jsem se snažil skládat básničky k růženci, jsou na taky tak různě po papírcích a sešitech, některé z nich již nebudou dokončeny. Zpívat neumím, ale i na písničku došlo, ne však na moji, ale k růženci světla, jak je v Hosaně I - Růžencová (to bylo až v době mé pastorační služby v Drahotuších, kdy v r. 2006 to bylo potřeba pro májové pobožnosti).

Chlubit se vlastním peřím mi docela jde, ale nemá to být svědectví o mě a mé modlitbě? Tak se tedy vrátím k tématu.
K Živému růženci jako ke společenství jsem měl ne moc vřelý vztah. Vlastně jsem to poznal až v Luhačovicích, moc mě to neoslovovalo - nemodlím se rád po desátcích, radši to mám v celku - a tak jsem byl členem Rodiny Neposkvrněné, ale do jisté doby jsem nepřipouštěl připojit se k modlitbě Živého růžence.
To přišlo až v r. 2001, tuším, kdy vznikal Živý růženec ve farnostech Rychnov na Moravě, Třebařov a Mladějov. Tyto farnosti vytvořily 4 růže, z nichž v mladějovské růži jsem měl své místo, protože tam nebylo ani tolik farníků v kostele, kolik bylo třeba k modlitbě růžence. Je to veliká zásluha P. Pavla Jagoše, místního duchovního správce.
Jak tak chodí začátky, modlil jsem se to opravdu poctivě, přestože mě to dělalo drobné úskalí, desátek navíc v denní modlitbě růžence. Později jsem se naučil modlitby spojovat, že jsem se modlil třeba 2 tajemství v jednom desátku, což nepovažuji za příklad hodný následování. Podobně, jak jsem začínal nabývat dojmu, že mám málo času, začínal prožívat duchovní krizi, modlil jsem se desátky už pospátku za několik dní a tak jsem se třeba tři až čtyři dny růženec vůbec nemodlil a pak v jednom dni 4-5 růženců. Ani to není vhodné k následování.
Ještě jsem se naučil různé růžencové rekordy, takže nejkratší růženec jsem měl za 15 min., pak jsem rekord upravil na 7 minut (ten už nepřekonal). Zjistil jsem, že je kratší modlit se růženec v Latině s českými tajemstvími (ušetří se zhruba 5 minut normálního trvání růžence). Také se dal růženec modlit i 2hodiny s rozjímáním 15 desátků, 45 minut jeden růženec, ale i hodinu a půl, když se při tom usínalo. Tyto kuriozity však nenapodobujte, nejsou toho hodny. Stávalo se mi, že jsem se modlil růženec i ve snu. Krásný to sen.
Naučil jsem se růženec modlit opravdu různým způsobem. Něčím mě inspirovali jiní, něco jsem dal dohromady sám, snad z vnuknutí Ducha Svatého. Jeden ze způsobů, který byl pro mě docela inspirativním bylo, že jsem vyšel z historie růžence a tak jsem se pomodlil 50 zdrávasů, odpovídající počet otčenášů a stejně tak Sláva Otci a teprve potom dodal rozjímání pro všechna tajemství. Možná mě k tomu inspiroval i můj způsob jídla, kdy nejprve sním oblohu, pak maso a nakonec přílohu.
Když se tak modlím růženec denně, občas potřebuju změnit formu. Někdy se však nezadaří, růženec se nepomodlím, nebo při něm usnu. Když jsem teď členem Živého růžence v Partutovicích, daří se mi alespoň ten desátek, který mám v Živém růženci a z toho mám radost. Někdy se mi podaří zas pomodlit se více, tak možná nahrazuji to, co jsem se nepomodlil. Ale zpovědník mi poradil,že to nemám počítat kolik, ale modlit se to skutečně z lásky. A to je, myslím si, dobrý závěr této povídky.
4. Živý růženec okolo nás

Živý růženec, který jsem poznal, jsem znal také z rodné farnosti ve Svébohově. Pamatuji si, že jsme měli 3 růže živého růžence, po přidání růžence světla jen 2. Také, když jsem studoval v Luhačovicích, obě spravované farnosti měly svůj živý růženec, koneckonců rodina, u které jsem bydlel, byla postupně celá v živém růženci farnosti i v Rodině Neposkvrněné. Narůstá ve mně přesvědčení, že společenství živého růžence má každá slušná farnost.
4.1 Živý růženec je vidět

Byla by velká škoda, kdyby nebylo vyměňování lístků. Je to činnost, která v té farnosti je vidět a vydává svědectví. Ne všude to však dělají. Tak jsem zjistil, že i má maminka je v živém růženci při zábřežské farnosti, že mi ukázala růžencový lístek. Je to něco jako průkazka.

Někde ve farnostech jsou též nástěnky živého růžence a i tak je vidět, že funguje a že se ve farnosti někdo viditelně modlí. Jsou však i farnosti, které mají živý růženec skrytý a dlouho se o nich neví, až se někdo prokecne nebo může být ve farnosti i pokorně skryté.

Ve farnostech, které se spravují z Drahotuš však všechny vím, že má společenství živého růžence farnost Podhoří již více, než 20 let, Loučka u Lipníka má teprve mladé a farnost Partutovice, všichni po jedné růži, Drahotuše mají růže 3.
Jak vidno, není úplně pravidlem, že každá farnost má svůj živý růženec. Ani všechny farnosti z Drahotuš spravované nemají, některé donedávna neměly, někde se třeba ještě rozšíří, někde možná zaniknou. Ale církev jako taková se růženec modlit nepřestane a bude ho vždy obdařovat množstvím odpustků.

4.2 Skrytost modlitby živého růžence

Společenství živého růžence má však proti normálním společenstvím jednu originalitu a to tu, že se živě zpravidla neschází, tedy na jednom místě a v jednom čase. Možná se tak děje na mši svaté za společenství živého růžence či při každé nedělní mši svaté. Ale často toto společenství tvoří také nemocní, kteří přijít nemohou a jsou těmi aktivními členy právě svou osobní modlitbou.

4.3 Odpustky za modlitbu růžence

Zde je přesná kopie nalezená v tomto webovém odkazu: https://kostelsvatekateriny.signaly.cz/1006/ruzenec-a-plnomocne-odpustky
Málokdo ví, že s modlitbou růžence jsou spjaty plnomocné odpustky, které lze získat každý den! Je to další velký důvod pro jeho každodenní společnou recitaci v rodinách.

Zde jsou uvedeny podmínky stanovené stávajícím odpustkovým řádem, jak je uveden v enchiridionu odpustků schváleném ČBK, který vydala Matice cyrilometodějská v roce 2000 v Olomouci.

Ustanovení 17 - Modlitby k blahoslavené Panně Marii

§ 1 Uděluje se plnomocný odpustek věřícímu, který:

1° se zbožně pomodlí růženec, a to v kostele či v kapli, v rodině, v řeholní komunitě, v asociaci věřících a obecně tehdy, když se více věřících shromáždí za nějakým čestným účelem;

(K splnění úkonu je třeba se pomodlit bez přerušení alespoň 5desátkový růženec.)

Kromě úmyslu (alespoň obecného) odpustek získat musí být pro získání plnomocného odpustku kromě vykonání daného úkonu splněny ještě obvyklé podmínky

a) být ve stavu plné vnitřní dispozice, tzn. nemít sebemenší zalíbení v žádném hříchu, a to ani lehkém

b) vykonat svatou zpověď

c) přistoupit ke svatému přijímání

d) pomodlit se na úmysl nejvyššího velekněze (papeže)

Na základě jedné svátostné zpovědi lze nabýt vícero plnomocných odpustků, zatímco na základě jednoho svatého přijímání a jedné modlitby na úmysl nejvyššího velekněze lze nabýt pouze jednoho plnomocného odpustku.

Tři podmínky ( b) c) d) ) k získání plnomocného odpustku lze vykonat řadu dní předtím nebo potom, kdy je vykonán předepsaný odpustkový úkon (v našem případě růženec), nicméně je vhodné, aby svaté přijímání a modlitba na úmysl nejvyššího velekněze byly vykonány v tentýž den jako odpustkový úkon.

Podmínka d) je splněna, když se věřící pomodlí na úmysl papeže alespoň jeden otčenáš a jeden zdrávas.

Chybí-li vnitřní dispozice nebo není splněna jedna ze tří podmínek, získává věřící částečný odpustek. (Enchiridion, P 20)

Plnomocný odpustek je možno získat maximálně jeden za den (výjimkou je nebezpečí blízké smrti, kdy je možno získat plnomocný odpustek, i když již osoba týž den jeden získala).

Využívejme tedy bohatství, které nám pro zásluhy našeho Pána Ježíše Krista Církev svatá katolická nabízí!
5. Živý růženec ve farnosti Drahotuše

Během 90. narozenin P. Josefa Víta Huska se dalo dohromady několik důležitých historických dat k modlitbě živého růžence ve farnosti Drahotuše.
5.1 Živý růženec v Drahotuších podle pamětníků

Upraveno z blogu Šest farností:
5.1.1 Z paměti paní Anny Pacákové st.
2.2.2013 jsme s bývalým panem farářem v Drahotuších, P. Josefem Vítem Huskem, v Moravské Třebové oslavili jeho životní jubileum - 90 let života. Vypravil se za ním celý autobus poutníků. Paní Anna Pacáková st. při tom vzpomněla jedné z jeho duchovních zásluh a to založení živého růžence ve farnosti Drahotuše v r. 1987.

Byly sestaveny 2 celé růže po 15 desátcích a třetí s osmi členy. Tyto 3 růže trvaly až do r. 2003, když krátce před tím v říjnu r. 2002 přidal tehdejší papež Jan Pavel II. do růžence dalších 5 tajemství růžence světla.

Od roku 2004 se rozšířil i počet členů v jedné růži na 20 podle 20 tajemství posvátného růžence, tehdy zůstaly 3 růže, s tím, že třetí růže měla jen 3 členy. Postupně se počet zvyšoval a v roce 2009 dosáhl 56 členů, což bylo zatím nejvíce.

Od r. 2010 se počty postupně snižovaly, především úmrtím členů. Snažíme se čas od času získávat další, ale zůstáváme okolo 50 členů, jelikož nově přihlášení nestačí vyrovnat členy umírající.

Byli bychom velice rádi, kdyby každá růže měla 20 členů. Jeden desátek je 5-7 min denně, rozjímáme podle kartiček P. Stanislava Vajgla - Živý růženec; m.j. + P. Stanislav Vajgl je rodákem drahotušské farnosti, který pocházel z Klokočí - vzpomeňme v modlitbě.

Přihlásit se lze kdykoli v sakristii farního kostela v Drahotuších nebo u paní Pacákové. Každou první neděli v měsíci se kartičky vyměňují. Tu zpravidla také bývá mše svatá slavena za živé i zemřelé členy společenství živého růžence (nebo v nejbližší možný termín).

5.1.2 z paměti paní Adámkové a ostatních seniorů
Ještě je tedy třeba k tomuto napsat dodatek, na který nás upozornili pamětníci při setkání seniorů. Společenství živého růžence v Drahotuších trvá déle, než je paměť pamětníků.

Je jisté, že již za časů P. Josefa Brhela fungovalo v Drahotuších toto společenství. Lístky se vyměňovaly na mariánském oltáři. V 50. letech 20. stol. měla na starost toto společenství paní Gabriela Adámková z Drahotuš, která zemřela v r. 1970 ve věku 90 let. Krátce před tím vedení převzala paní Žofie Vránová, po ní pak paní Hašová. Není známo kolik bylo růží v živém růženci, lze předpokládat, že byly 2 nebo 3.

V roce 1987 převzal vedení živého růžence a nově uspořádal P. Josef Husek, po něm paní Anna Pacáková st. z Milenova a v současné době vede toto společenství paní Anna Pacáková ml., dcera paní Pacákové.

Od roku 1987, kdy bylo společenství založeno, resp. obnoveno, se modlí pravidelně tito farníci: Zdena Kučová, Jarmila Voldánová, Jiří Haša, Gabriela Adámková.
5.2 Z písemných pramenů
5.2.1 Drahotuše – Historie a přítomnost
Pro tento spisek používám materiálů, které mám přímo po ruce. A tak jsem sáhl po knize Drahotuše – Historie a přítomnost, která byla vydána v r. 2008 k příležitosti 730 let města Drahotuše. Tam v přehledu organizací působících v Drahotuších na spolkovém základu jsou uvedeny následující křesťanské organizace: Zbožný spolek Božského Srdce Páně a Spolek horlitelek živého růžence. 

Tyto dvě organizace jsou uvedeny jako první bez letopočtu, pod nimi je organizace z r. 1870, takže se dá předpokládat, že živý růženec existoval již před rokem 1870, ne však dříve, než 1826, kdy byl založen ve Francii bl. Pauline Jaricot.  Připomínám, že v Partutovicích bylo založeno růžencové bratrstvo r. 1858 jako první doložený spolek, takže se můžeme pohybovat v těchto časových kruzích. 

Podle výše zmíněné knihy o Drahotuších bylo také v Drahotuších Bratrstvo svatého růžence v r. 1898 (o 40 let později, než v Partutovicích). Kromě těchto společenství jsou ještě uvedena v tom roce Bratrstvo stálého vzývání sv. Svátostí, Bratrstvo sv. Michala, archanděla, Bratrstvo III. řádu sv. Františka a Apoštolát sv. Cyrila a Metoděje.
5.2.2 Farní kronika Drahotuše, I. svazek

1879 ...nové antipendium bílé za 100 zl z růžencových peněz.

1880 ...zjednána byla bíla kasule s monogramem jména Panny Marie z peněz růžencových.

1886 dobrodinci zjednali na oltář Panny Marie antipendium s nápisem "ó milosti plná Panno Maria oroduj za nás" za 40 zl. ... bílá kasule s křížem za 50 zl a jiná s obrazem Panny Marie za 140 zl se tato hlavně z peněz růžencových...

1896 z peněz růžencových zakoupena byla bílá kasule s obrazem bl. Panny Marie zlatem vyšívaná za 130 zl.

1899 obnoveny oba boční oltáře...dva nové bronzové kříže, které stály 200 zl., zaplaceno částečně z milodarů a částečně z peněz růžencových.

Ještě pár fotek z oslav 90. narozenin zakladatele živého růžence P. Josefa Víta Huska:

6. Jiné růžencové spolky

Jelikož v historických pramenech se častěji objevuje název Bratrstvo svatého růžence a živý růženec se vyskytuje jen málo nebo pouze fakticky, že existoval, bude dobré podívat se i do jiných růžencových spolků. Není jich však jen tolik, kolik je zde uváděno, ale jistě mnohem víc.
6.1 Růžencová bratrstva
Růžencové bratrstvo můžeme definovat jako společenství věřících, kteří: se během každého týdne pomodlí 15 desátků růžence (všechna tajemství radostná, bolestná a slavná, tajemství světla jsou dobrovolná), modlí se takto za ostatní členy bratrstva, scházejí se zpravidla jednou měsíčně, 

jejich jména jsou zapsána v knize bratrstva. 

Jinými slovy členové se modlí za sebe navzájem. Neboli jde o zvláštní společenství, do něhož člověk přináší své modlitby, posty a skutky milosrdenství, ale dostává mnohem více: modlitby, posty a skutky milosrdenství ostatních a to za svého života, ale i po své smrti. Připomíná to křesťanskou pospolitost popsanou ve skutcích apoštolů: všichni přinášeli co měli, skládali to apoštolům k nohám a snažili se být jedna duše a jedno srdce. Tak do bratrstva člen přináší hodnoty duchovní, především modlitbu Růžence. 

Členové bratrstev jsou spojeni s Řádem kazatelů, patří jeden ke druhému, takže i pro členy bratrstev jsou určeny přísliby a milosti slíbené Dominikánům. Členové bratrstev svým zbožným životem podporují řád. 

Od počátku Řádu se dominikáni zakládali bratrstva, věnovali se jim a snažili se členům vysvětlovat zejména pravdy víry a také otázky, které se týkají křesťanské morálky. Touto populární formou, se dařilo prohlubovat znalost pravd víry mezi lidmi. 

Růženec sám o sobě je výbornou školou rozjímání. Pod vedením otců dominikánů se tedy v bratrstvech nesporně prohlubovala modlitba. 

V druhé polovině patnáctého století se ujal obnovy tohoto hnutí bl. Alan de la Roche. Sepsal základní principy a hlavně sjednotil a zapsal modlitbu, pro níž užíval název Žaltář Krista a Marie. Jedná se o dnešní růženec. V jeho úsilí pak po jeho smrti pokračoval Jakob Sprenger, převor dominikánského konventu v Kolíně n. Rýnem, který zde v roce 1475 založil růžencové bratrstvo a vzápětí také získal příslušná církevní potvrzení, jakož i dokumenty potřebné k rozšiřování tohoto hnutí. Tak zjišťujeme existenci růžencových bratrstev v Basileji (7484 jmen v knize členů), Salzburgu (4823 jmen) atd. Evropou se začalo šířit významné hnutí, jehož kořeny ale sahají do minulosti. Byla obnovena a prohloubena tradice spojená s Řádem Kazatelů od počátku.
Převzato z webu České dominikánské provincie.

6.2 Misijní růženec

6.2.1 Jeho historie

Misijní růženec jako způsob modlitby pochází od horlivého a velmi oblíbeného newyorského pomocného biskupa Mons. Fultona Sheena, ředitele Papežských misijních děl v USA (50 léta 20.století). Toužil po tom, aby se každý křesťan modlil na úmysly celé církve, proto je každý desítek misijního růžence obětován za lidi (věřící nebo nevěřící), misionářů a misionářky jednoho z pěti kontinentů světa.

6.2.2 Jak se modlí

A tak je i misionářský růženec pětibarevný: 1. AFRIKA – zelená - barva navazuje na zelené tropické, africké lesy. - Černá - navazuje na barvu pleti Afričanů. 2. AMERIKA – červená - zobrazuje barvu pleti Indiánů - původních obyvatel Ameriky. 3. EVROPA – bílá - označuje barvu pleti Evropanů. 4. OCEÁNIE – modrá - symbolizuje barvu Tichého oceánu. 5. ASIE – žlutá - připomíná pleť lidí Asie.

Takový růženec se denně modlil papež Jan XXIII. Řekl, že jak papež musí modlit za celý svět. V modlitbě sv. růžence jsou důležité úvahy, které nám předkládají jednotlivé tajemství. Jak se modlit misijní růženec?

Na začátku: Věřím v Boha ... Otče náš ... 3x Zdrávas, Maria ... Sláva ...

Před každým tajemstvím si připomeneme uvedené nebo jiné vhodné myšlenky o daném kontinentu:

1. První tajemství tohoto růžence se modlíme za Afriku. Zelená barva symbolizuje africkou přírodu s jejími pralesy, a také je to posvátná barva muslimů. Africký národ prožívá velkou bídu, hlad, sucho, války mezi kmeny, AIDS ... Většina Afričanů se hlásí k muslimskému náboženství. Pouze 6% obyvatelstva jsou křesťané. V posledních letech více misionáři, kteří pracovali v Africe, byli zavražděni. Ať je krev těchto mučedníků semenem pro nové křesťany v celé Africe. Otče náš ... 10x Zdrávas, Maria ... Sláva ...

2. Druhé tajemství se modleme za Oceánii. Modrá barva symbolizuje moře, které obklopuje kolem 10000 ostrovů tohoto kontinentu, z nichž největší je Austrálie. I zde žijí miliony lidí, kteří neznají Ježíše, protože nikdo jim o něm nemluvili. Z mála křesťanů, kteří žijí na tomto kontinentu, je většina protestantů. Prosme Marii, aby naše modlitba přinesla k poznání Krista na tomto kontinentu a k návratu do katolické církve. Otče náš ... 10x Zdrávas, Maria ... Sláva ...

3. Třetí tajemství tohoto růžence se modleme za Evropu. Bílá barva symbolizuje bílou rasu, která žije na "starém kontinentě".Ačkoli Evropa jakoby kolébkou katolické církve a sídlem Svatého Otce, mnozí křesťané ztrácejí víru, naději a žijí svůj konzumní život bez Boha. Evropa je také místem, kde se zrodily protestantské církve. Prosme Nejčistší Pannu, aby pomohla křesťanům v Evropě vrátit se ke své víře a aby byl jeden ovčinec a jeden Pastýř. Otče náš ... 10x Zdrávas, Maria ... Sláva ...

4. Čtvrté tajemství tohoto růžence obětujeme za početný národ Asie. Na tomto kontinentě žije většina obyvatelstva celého světa.A přece, Ježíš je zde téměř nepoznaný. Žlutá barva symbolizuje barvu pleti obyvatel tohoto kontinentu. Otče náš ... 10x Zdrávas, Maria ... Sláva ...

5. Páté tajemství tohoto růžence obětujeme za Ameriku. Červená barva symbolizuje barvu pleti indiánských národů a také krev mnoha misionářů a mučedníků, kteří položili své životy za víru a hlásání radostné zvěsti evangelia v této části světa. Otče náš ... 10x Zdrávas, Maria ... Sláva ...
Z webu Společnosti Božího Slova

6.3 Rodina Neposkvrněné

Jak se lze dočíst v 3. kapitole, jsem členem Rodiny Neposkvrněné a to je opět  jiný způsob závazku modlitby růžence, než v Růžencovém bratrstvu nebo v živém růženci. Zde se z lásky modlím 1 vybraný růženec denně, jsem zapsán do Zlaté knihy fatimské a denně je za každého člena Rodiny Neposkvrněné slavena mše svatá ve Fatimě a to jak za života, tak i po smrti, pokud to bude potřeba.
Toto hnutí vzniklo na Slovensku a další podrobnosti budou ve Slovenském jazyce; převzato z webu http://rn.christ-net.sk/hnutie.htm
6.3.1 Vznik Rodiny Neposkvrněné

Združenie Rodina Nepoškvrnenej vzniklo na Turíce v Jubilejnom roku 1975. Zakladateľkou je sestra M. Bernadeta Pánčiová z Kongregácie Milosrdných sestier sv. Vincenta –  Satmárok, ku ktorej je toto združenie pričlenené.

Na podnet sestry M. Bernadety sa skupinka chorých započúvala do výzvy pápeža Pavla VI., aby sa celý svet zapálil evanjelizáciou lásky. Na tento úmysel sa začali denne modliť posvätný ruženec a s láskou uvili zo svojich modlitieb a obetí prvú duchovnú kyticu, ktorú poslali ako vianočný darček Svätému Otcovi.
Napriek náboženskému útlaku začalo sa toto dielo šíriť. Chorí sa stali apoštolmi medzi chorými a Rodina Nepoškvrnenej sa rozrastala.

6.3.2 Schválení Rodiny Neposkvrněné

Po páde totality sme prostredníctvom otca biskupa Rudolfa Baláža žiadali o schválenie združenia v Ríme. Svätý Otec Ján Pavol II. oficiálne schválil a potvrdil Rodinu Nepoškvrnenej 8. júna 1991 v deň spomienky na Nepoškvrnené Srdce Panny Márie.
Pretože sa jej členovia dennou modlitbou posvätného ruženca a snahou niesť svoj životný kríž v duchu pokánia usilujú napĺňať fatimské posolstvo, bola Rodina Nepoškvrnenej v roku 2008 začlenená do Svetového apoštolátu Fatimy.
Dnes už Rodina Nepoškvrnenej prekročila aj hranice Slovenska. Má svojich členov po celom svete. Rozšírila sa do Ruska, na Ukrajinu, do Rumunska, Rakúska, Nemecka, Holandska, Švédska i do USA, Kanady aj Austrálie. Mimoriadne je rozšírená na Morave, v Čechách a v Maďarsku.

6.3.3 Kdo tvoří Rodinu Neposkvrněné?

Do Rodiny Nepoškvrnenej patria predovšetkým:  – chorí a telesne postihnutí, – starí a opustení,  – tí, ktorí chcú svojou službou ochotne  pomáhať chorým a trpiacim.

Vzácnym členom sa v roku 2003 stal Svätý Otec Ján Pavol II., ktorý sa prihlásil do Rodiny Nepoškvrnenej prostredníctvom otca biskupa Hnilicu.

6.3.4 Cíl Rodiny Neposkvrněné?

Rodina Nepoškvrnenej má výrazne mariánsky charakter. Cieľom združenia je predovšetkým zjednotiť sa s trpiacim Spasiteľom a vo viere spolu s Kristom niesť svoj osobný kríž, a tak spolupracovať na záchrane duší.

6.3.5 Podmínky členství

Denná modlitba posvätného  ruženca na spoločné úmysly (nikoho neviaže pod hriechom), 

stretnutie pod krížom o 15.00 hodine – krátka adorácia pod krížom, Otčenáš, Zdravas´, Mária a Sláva Otcu za všetkých, ktorí patria do Rodiny Nepoškvrnenej, za chorých a opustených na celom svete. snaha dôsledne žiť evanjelium, žiť a cítiť s Cirkvou, snaha a ochota niesť svoj kríž.

Ústredným sviatkom je  8. december, slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie. V tento deň s hlbokou dôverou zverujeme seba, svoje rodiny a celú Rodinu Nepoškvrnenej pod mocnú ochranu našej nebeskej Matky.
6.3.6 Společné úmysly modliteb členů

1. za Svätého Otca, biskupov a kňazov;

 2. za bohoslovcov, rehoľníkov,  rehoľníčky a mládež;

 3. za hriešnikov, telesne aj duševne chorých a za duše v očistci.

7. Historie svatého růžence
O tom, jak sv. růženec vznikal, je také více pojednání. Ukazuje se, že způsob modlitby růžence je opravdu prastarý.

7.1 Nalezeno v evangelickém webu

Již po staletí křesťané odpovídali na výzvu svatého Pavla k nepřetržité modlitbě. Jedním ze způsobů bylo opakovaní různých modliteb.

První a nejstarší modlitbou křesťana je modlitba, kterou učil sám Ježíš - „Otče náš“.

Proto některé mnišské řehole zavazovaly prosté mnichy k mnohanásobnému opakování této modlitby.

Od prvních let křesťanství věřící cítili potřebu prosby prostřednictvím Nejsvětější Panny Marie. A proto od 12. století se zachoval zvyk modlitby, která obsahovala andělův pozdrav ve chvíli zvěstování. Časem k ní byla přidána slova svaté Alžběty ze scény navštívení. Dnešní forma modlitby „Zdrávas Maria“ získala svou podobu v 15. století. Papež Pius V jí potvrdil v roce 1566. 

Po tomto roce byla modlitba „Zdrávas Maria“ přidávána stále častěji k již dávno známé modlitbě „Otče náš“. Tím tyto dvě modlitby daly počátek růženci.

Za otce růžence se považuje svatý Dominik, kterému se údajně měla zjevit Panna Maria s prosbou, aby se celý svět modlil tuto modlitbu. Tehdy to však ještě nebyl růženec v dnešní podobě.

Růženec se pro svatého Dominika stal účinnou zbraní v bojí proti bludům albigensů. Pověst vypráví, že se tato modlitba zrodila během jedné cesty, cílem které bylo obracení kacířů. Přes všechny náročné posty a modlitby, misie svatého Dominika nebyla úspěšná. Tehdy se mu zjevila Panna Maria a řekla mu, aby se modlil tzv. Mariin žaltář, to znamená 150krát „Zdrávas Maria“ a 15krát „Otče náš“. Od tohoto dne svatý Dominik ke svým poučením a kázáním přidával růžencovou modlitbu, a během ní spolu s posluchači rozjímal obsah svých nauk.

Název růženec pochází ze středověku. Tehdejší mentalita brala stvořený svět jako knihu, jenž vypraví o Bohu. Lidé vnímali přírodu jako duchovní skutečnost. Zvláštní roli hrály květy, které symbolizovaly různé ctnosti. Často se také květy darovaly Bohu, nebo milovaným lidem. Modlitby byly vnímány jako duchovní květy. Modlitba růžence byla srovnávána s darováním růží Panně Marii. Z toho důvodu byla modlitba nazývána věncem z růží, neboli růžencem.

Konečná podoba růžence se ustálila v 15. století, díky Alanusovi de Rupe. On určil počet 150 „Zdrávas“ po vzoru 150 žalmů, jenž rozdělil na desátky, oddělené modlitbou „Otče náš“. Pro rozšíření této modlitby založil první růžencové bratrstvo. Zřejmě to byli Dominikáni, kteří v 15. století rozšířili růženec v celé církvi.
Převzato z webu http://granosalis.cz, článek z října 2005 Historie růžence.

7.2 Z webu katolické farnosti

Následující je překopírováno z webových stránek římskokatolické farnosti Dolní Bečva
7.2.1 Živý růženec v této farnosti

Živý růženec je modlitební spolek, který má v naší farnosti dlouhou a bohatou tradici. Za členy živého růžence je obětována mše sv. každý první pátek v měsíci.

Růženec (latinsky rosarium, „Zahrada růží") je meditativní opakovací modlitba široce rozšířená mezi katolíky. Je považována za tradiční symbol římsko-katolické církve a významný prvek mariánské úcty.

Jako růženec se označuje též pomůcka, která má podobu šňůrky s navlečenými korálky a křížkem, která slouží k tomu, aby se modlící nemusel rozptylovat počítáním jednotlivých dílčích modliteb. Tato pomůcka má i úspornější podoby, například růžencový prstýnek.

7.2.2 Historie růžence

Ačkoli bývá tradičně původ růžence spojován se sv. Dominikem, o autorství této modlitby se vedou diskuze již od 19. století a historické bádání ukázalo, že původ růžence je starší. Diskuzi rozpoutal již v 80. letech 19. století bollandista Thomas Esser. Po čtyřech desítkách let přijala tuto skutečnost i katolická církev.

Používání kamínků překládaných z hromádky na hromádku nebo uzlů, semen atd. na provázku za účelem počítání modliteb je starší než vlastní růženec. Zpočátku také nebylo spojeno s modlitbou Zdrávas Maria. Obě tradice byly sjednoceny ve středověku. Vliv měly také tzv. Mariánské žaltáře, které vznikly kolem roku 1130. Nejstarší formy mariánských růženců jsou známy z druhé poloviny 12. až první poloviny 13. stol. z jazykově německých částí Evropy. V této souvislosti dosud není vyřešeno, zda se růženec vyvinul v latinském nebo německém prostředí.

Původním záměrem bylo vytvořit pro laiky přístupnou modlitbu napodobující žaltář, který byl velmi rozšířenou pobožností v klášterech. Opakovaná mariánská modlitba je tedy náhradou žalmů, které si lidé nemohli zapamatovat, proto nahradili jejich počet (150) vhodným jednoduchým vzýváním Panny Marie. Nejstarší formy růžence se ale ještě lišily od toho, co známe dnes. Proměňovalo se nejen pořadí modliteb a jejich obsah, ale i modlitby samotné. Základní modlitba růžence - Zdrávas Maria - získala svoji dnešní podobu v 16. století.
Závěr

Bohu díky za tuto krásnou práci. Dalo by se ještě dlouho proplétat jenom po internetu a zkoumat kde všude, jak, co. Z toho krátkého hledání a uvědomění si vlastních zkušeností vím, že o růženci se dá mluvit i psát hodně dlouho a přitom je to tak jednoduchá modlitba, která má opravdu velikou moc. To, co je zde zachyceno je opravdu jen zlomek toho, co se dá napsat. 
Děkuji všem, které jsem bez dovolení použil. A nedalo mi to moc práce, jen chvíli brouzdání po záhadných vlnách a malého čtení v knihách, které byly po ruce. K čemu to dospělo, je napsáno výše.

Jen málo si můžeme uvědomit, co dává Bůh těm, kteří se tuto modlitbu modlí. Tak se nebojme a modleme se za nás i za celý svět.

Toto všechno bylo sepsáno ve středu 20.2. 2013 pro účely následné katecheze o modlitbě svatého růžence při následujícím setkání seniorů a dopsáno 8.3.2013 v 19:45
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