Odpovědi ohledně synody o mladých lidech za
Českou biskupskou konferenci

Předkládané odpovědi jsme sestavili z příspěvků odborníků a respondentů, kteří nám mohli psát své názory na otevřený webový formulář.

1. SHROMÁŽDĚNÍ DAT

Česká republika měla k 30. září 2016 celkem 10 572 427 obyvatel. 
Úhrnná plodnost v roce 2015 byla 1,570 dítěte na jednu ženu.  
Hrubá míra porodnosti (ukazatel vypočítaný jako počet živě narozených dětí na 1 000 obyvatel k 1.7. v daném roce)  byla v roce 2015  10,5 dítěte  (narodilo se 110 764 dětí). 

K 1. 7. 2015 bylo na území České republiky ve věku 16 – 29 let:

	Věková skupina
	Počet

	16-19
	370 130

	20-24
	607 141

	25-29
	693 341

	Celkem
	1 670 612


Podíl lidí ve věku 15 až 29 let činil v roce 2015 15,8 %. 
Počet a procentní podíl katolíků v zemi/v zemích.

Podle sčítání lidu, které koná stát, bylo v roce 2011 v ČR 1 082 463 katolíků tj. 10,4 % populace. Avšak otázku 50% obyvatel nevyplnilo, protože byla nepovinná. 
Pokřtěných lidí je odhadem 1/3 populace. 
Průměrný věk (v posledních pěti letech) osob uzavírajících manželství
Muži: 32,3 let věku; Ženy: 29,7 let věku

Průměrný věk osob vstupujících do semináře - 22,7 roku. Z toho 66% kandidátů nastupuje do 24 let a nad 24 let je to 34% uchazečů.

Průměrný věk osob vstupujících do kláštera
ženské řády: 26 let, mužské řády: 30 let

Procentní podíl těch, kteří studují, pracují, jsou nezaměstnaní a tzv. NEET. 
Podíl NEET ve věkové skupině15-29 let na celku této věkové skupiny je 11,8 %. 
V roce 2015 bylo ve věkové skupině 15 až 29 let 81,2 tisíc nezaměstnaných tj. ze všech kdo byli v tomto věku 4,6 % nezaměstnaných. 
Podíl pracujících ve věkové skupině 15 až 29 let v roce 2015 činil 46,8 % - brigády při škole, práce dle oboru studia. 
Podíl studujících ve věkové skupině 15 až 29 let je 52,4 %. 
Poznámka: tato otázka je obtížná, protože mnoho mladých lidí v daném věku studuje i pracuje. Je to dáno tím, že lze často studium i práci skloubit a také tím, že mnoho mladých využívá příležitost vydělat si k tomu, co dostává od rodičů.

2. POPIS SITUACE

a) Mladí lidé, církev a společnost

1. Jakým způsobem nasloucháte realitě mladých lidí?

Osobní rozhovor
Nejlepší cestou je osobní rozhovor, pro který musí být čas a podmínky. Navázat vztah vyžaduje otevřenost obou stran, aby vznikla důvěra. Více poznat příběh daného mladého člověk.
Též je důležité naslouchání a rozhovory během svátosti smíření a při duchovním doprovázení.

K rozhovoru lze využít osobní setkání na akcích pro mládež včetně akcí, které si mladí sami, často neplánovaně zorganizují (posezení). Když je vybudován vztah, může se využívat i email.   

Nebát se komunikovat jak pozitivně, tak negativně, hlavně upřímně a pravdivě.

Lze konstatovat, že nám uniká realita necírkevního prostředí mladých. 
Diecézní centra života mládeže

Zkušenost vzniklá v České republice. Jedná se o domy pro mladé lidi, většinou v přírodě, ve kterých žije kněz a tým mladých lidí (komunita), kteří mají dveře neustále otevřeny a přijímají mladé lidi spontánně či na víkendy a akce. Více v příloze.

Žít mezi mladými lidmi poskytuje hluboký vhled do jejich života, naslouchání, komunikaci s nimi a poznávání jejich světa a hledání.

Podobně je možné se s mladými lidmi setkávat osobně v salesiánských oratořích, centrech hnutí, vysokoškolských farnostech.   

Konference o mládeži

Sekce pro mládež zaštiťuje pořádání každoročních Konferencí o mládeži, kterých se účastní zodpovědní lidé za pastoraci mládeže z nejrůznějších prostředí katolické církve a odborníci. Jedná se o možnost konfrontovat různé přístupy a pohledy na mladé lidi. 

Diecézní a celostátní fóra mládeže 

Jedná se o diskusní setkání delegátů mladých lidí z farností, diecézí, hnutí, řeholí, vysokoškolské pastorace s biskupy. Většinou se konají jednou za pět let. Je to příležitost naslouchat mladým lidem, kteří se na svá vystoupení připravují s mladými, které mají kolem sebe. Jedná se o kvalifikovaný hlas mladých lidí žijících v církvi. 
Pojednání o nich:
http://notedipastoralegiovanile.it/index.php?option=com_content&view=article&id=12692:i-forum-della-gioventu-in-repubblica-ceca&catid=488:il-sinodo-sui-giovani

Svědectví o realitě mladých lidí nepřímo poskytují

1) Mladí lidé svými výpověďmi nejen tváří tvář, ale v médiích. 

2) Mladí lidé svými aktivitami, zejména těmi s nějakým společenským dosahem - dobrovolnictví, pomoc potřebným, angažovanost atd. 

3) Výzkumy o mládeži. 

4) Kulturní reflexe života mladých - snaha mít alespoň trochu přehled o rozmanitosti postojů a kulturních projevů mladých (dokumenty, filmy, idoly, hudba, populární zpěváci a kapely, spisovatelé).

5) Sociální sítě, kde se projevuje určitá, ne vždy skutečná realita mládeže. Minimálně se jedná o výpověď, čím mladí žijí.

Poslouží i webová možnost pokládání dotazů (např. časopis IN-pro děvčata poskytuje možnost pokládat odpovědi – www.in.cz).  

2. Jaké jsou hlavní výzvy a nejdůležitější příležitosti pro mladé lidi v naší zemi? 

Pevnost v postojích, být odolný vůči tlakům většinové nevěřící společnosti  

Výzvou je dokázat si udržet směr a křesťanské hodnoty v současné společnosti. A zároveň být spolutvůrci perspektivnější alternativy naší (západní) společnosti, než jakou představuje současná unavená, ustrašená, individualistická a konzumní společnost.

Být realizátory nové podoby křesťanství v duchu papeže Františka. Neztratit křesťanství ze svého životního stylu (nepodřídit se, ale zároveň se neodříznout). 
Většina současných dospívajících se z kostelů ztratí mezi 13. a 15. rokem.
Církev bude tak silná, jak kvalitní budou rodiny. Úkol rodiny v předávání víry je nenahraditelný. Proto bude vhodné výrazně zvýšit podporu věřících rodin. 

Být aktivními tvůrci svých komunit, nežít křesťanství o samotě a neredukovat ho pouze na návštěvy nedělních mší svatých. Zároveň je velkou výzvou udržet si víru i přes celkové protikatolické nastavení naší společnosti a být schopen ukazovat světu alternativy, že to jde jinak, když žijeme živým vztahem ke Kristu. 

Příležitostí je šíření dobra, např. skrze dobrovolnickou pomoc (charitativní či humanitární) - prostřednictvím skutků, které uznávají i "nevěřící" mladí lidé, svědčit.

Udržet si touhu po dobru a odvahu být v jeho službách. Nepoddat se moderním trendům a nestarat se moc o to, co si o mně myslí druzí. Nesnažit se být za každou cenu cool.

Nenechat se zotročit majetkem, jeho falešnou jistotou a konzumem

Unést tíži svobody - žít pravou svobodu a naplno ji využít. 

Kvalitní katecheze a formace ve víře

Od mládí je třeba vést mladé lidi k živé víře, která se opírá i o znalosti. Existuje stále velká neznalost ohledně základů katechismu a katolické antropologie. Způsobuje to zřejmě neschopnost rodin předávat víru a metoda výuky dětí, která se soustřeďuje na zakoušení a ne na znalosti (např. dítě jde k prvnímu svatému přijímání a nezná desatero).
Dále je na vině liberální pojetí víry, které rozmělní vše, co lze, a zamlčí skutečnou nauku církev.
Zde je třeba připomenout nutnost připravovat mladé lidi na konflikt se současnými ideologiemi genderu.
Mimo jiné i u vysokoškolsky vzdělaných dospělých lidí existuje neuvěřitelná neznalost nejen katechismu, ale i sociální nauky církve.

Evangelizace

V zemi, kde je většina lidí lhostejná k víře, není snadné vychovávat mladé lidi tak, aby si byli vědomi velikosti víry v Krista a aby ji spontánně a nenásilně kolem sebe šířili.

Evangelizace v našich podmínkách je především záležitost osobních vztahů než akcí. 

Hledání životního povolání a odvaha navazovat vztahy, žít ve zdrženlivosti
Vést k vážnému zamýšlení se nad volbou povolání. Pomoci mladým objevit v sobě touhu po hlubokých hodnotách, nechat se doprovázet v rozhodování o svém povolání v širokém slova smyslu, pak odvaha k tomu rozhodnutí uskutečnit.

Další výzvou je určitě odvaha vstupovat do reálných vztahů, učit se vztahovosti, a přijímat se takový, jaký ve skutečnosti jsem, a tak následovat Krista. Nevzdat naději na skutečně dobré, pevné celoživotní vztahy tváří v tvář té katastrofě, kterou vidí všude kolem sebe.
Více zdůrazňovat význam rodiny, dětí a hovořit pozitivně o duchovním povolání.  
Vést mladé k pochopení velikosti lidské lásky včetně krásy a významu sexuality. V tom je aktuální objevení a praktické uvádění do teologie těla sv. Jana Pavla II. 
Ukazovat mladým důležitost předmanželské zdrženlivosti.

Doprovázet chlapce, aby se stali muži a děvčata, aby se stali ženami.

Reagovat aktivněji na genderové ideologie, které se prosazují zákony a začínají omezovat svobodu projevu.
Hlad po duchovním životě a po mystice 
Na jedné straně zakoušíme odpor ke zvykovému náboženství, na druhé straně se u lidí projevuje touha po hluboké spiritualitě – jakékoliv, dokonce spíše té nekřesťanské.

Jak je možné, že nedokážeme to hluboké z katolické spirituality vhodně zprostředkovat? Proč lidé přicházejí na to, že touží po mystice až v pozdějším věku? Jeden hlas se domnívá: Snad proto, že jsme se jako církev i při vší dobré vůli odcizili životu člověka 20. a 21. století a nedoprovázeli jsme jej na jeho cestě životem a v problémech, které řeší, nedoprovázeli jsme rodiny, ale uzavřeli jsme duchovní život do klášterů a institutů. 
Je třeba hledat způsoby, jak mladým lidem zprostředkovat vědomí bohatosti katolické spirituality a mystiky; uvádět je do modlitby a meditace, Lectio Divina, adorace, učit je tichu. Pastorace mládeže tedy nesmí jít jen po povrchu, stavět jen na emoci. 
3. Jaké způsoby a jaká místa (nejen institucionalizovaná, ale i jiná) setkávání mladých lidí mají největší úspěch v církevním prostředí a proč?

Pravidelná a častá setkávání v malých skupinách

Ideální je společenství, které je vzájemnou oporou ve všech směrech, kde se může vytvořit skutečný duch bratrského společenství, který umožňuje dozrávání ke křesťanské (i lidské) dospělosti. Jedná se o "mikro" prostředí (malý počet lidí, menší prostor), kde už je možné vstupovat do určité duchovní hloubky. Taková setkání asi nejlépe probíhají v bytech nebo útulných místnostech, vyžadují intimitu a vřelost, což se ve velkých sálech hůř vytváří. Mladí potřebují o své víře, o tom co cítí, s někým mluvit, sdílet, jak ji vnímají, protože každý ji vnímá trochu jinak. 
Tato společenství je třeba zakládat pro mladé již od přibližně 12 let, aby se pro setkávání a prohlubování víry nadchli dříve, než je přestane víra bavit a vytratí se. 

Klíčová je pravdivost víry a otevřenost toho, kdo dané společenství vede. Výchova animátorů společenství mladých je u nás hodně rozvinuta. Přesto mnoho mladých lidí ve společenství nežije.

Jedná se o farní či spíše oblastní společenství, protože mladých lidí je ve farnostech často málo.

Jako společenství mohou fungovat farní scholy, hudební skupiny doprovázející liturgii, skautské oddíly, zvláště katolické. 
Různé prázdninové pracovní či duchovní setkání, např. mladí z hnutí fokoláre pořádají týdenní brigádu ve farnostech, kde lidé o víře moc neví. 

Mladí jsou přitahováni tábory s duchovní náplní organizované lidmi inspirovanými charismatickou obnovou.

Společenství vysokoškoláků v hlavních univerzitních městech jsou organizovaná jako spolek.  

Šancí jsou i církevní školy. Je ideální, když mají schopného kaplana a kvalitní katechety.
Salesiáni nabízejí své oratoře, které navštěvuje veliká část mladých neznajících Boha.

Diecézní centra života mládeže – jsou místy celoroční otevřenosti mladým lidem, kde je každý přijat do společenství a zároveň vyzván k aktivní spoluúčasti (podílí se na životě, programu, úklidu…).
Velká setkání mládeže – diecézní setkání mládeže kolem Květné neděle, celostátní setkání mládeže, účast na světových dnech mládeže.

Mladí lidi tento typ akcí, pokud jsou kvalitně připraveny, rádi navštěvují. Většinou na ně jezdí proto, že hledají duchovní povznesení a nová kamarádství. Ideální je, když jedou jako parta a strhnou sebou i liknavé. Mnoho mladých potřebuje být na taková setkání osobně pozváno, nejlépe vrstevníky. Moc se jim na setkání nechce jet, ale pak jsou nadšeni.
Tyto akce nabízejí setkání s křesťanskými osobnostmi, umožňují zakusit velkou církev. 
Poslední dobou mají úspěch festivaly křesťanské hudby. Úspěch má ekumenický křesťanský Festival UNITED, protože je hodně otevřený, multižánrový a dokáže přitáhnout mladého nevěřícího člověka samozřejmě přes nějaké věřící kamarády.
Populární jsou v dnešní době také večery chval, při nichž vystupují hudební skupiny. Jedná se ale mnohdy o přehnané citové akcentování až o manipulaci, běží o určitý projev evangelikální. Proto se snažíme konat večery chval před vystavenou eucharistií. Vidíme v tom šanci, jak mohou mladí lidé najít vztah k adoraci.
4. Jaké způsoby a jaká místa (nejen institucionalizovaná, ale i jiná) setkávání mladých lidí mají největší úspěch mimo církevní prostředí a proč?

Setkávání spojená se seznamováním se, zábavou

Populární jsou v dnešní době Kluby mladých. Typická je pro ně mladá obsluha, neformální prostředí, zábava, pocit výlučnosti. Další místa jsou taneční bary a diskotéky. Na Moravě jsou dalším takovým místem Hody. Mladí mají velice v oblibě hudbu.
Setkávání spojená se sdružováním se

Tuto funkci plní jednoznačně hospody. U mladých orientovaných na přírodu (skaut, ekologie) je to posezení u ohýnku a výlety. Záleží na tom, co mladé baví a kde se cítí dobře a jak jsou tam přijati. Na vesnici to může být autobusová zastávka, či hřiště, ve městě roh ulice, či část mezi paneláky. Mladí mají vždy rádi trochu netradiční místa.
Setkávání spojená se zážitkem

Mladí vyhledávají též setkání, která nesou poselství, spojené s nějakým přesahem přinášejícím hlubší zážitek (film, video, hudba, příběh, svědectví, kurz apod.). 
Na intenzitě nabývají Food festivaly, v nichž se odráží naše konzumní společnost, ale zajisté taky hlad po "něčem víc". Oblíbené jsou nejrůznější běžecké události otevřené komukoliv.
Setkávání spojená se společnou činností
Jedná se o dobrovolnictví, kdy je činnost ve prospěch někoho dalšího (pomoc uprchlíkům, pomoc přírodě, pomoc handicapovaným apod.). Taková setkávání skutečně proměňují srdce a zasazují dlouhodobé vztahy, přinášejí otázky po smyslu života a tím i po Bohu.

Lze konstatovat, že mnoho mladých lidí podléhá konzumnímu pojetí života, soustředění se na sebe sama, mnozí se uzavírají ve světě virtuálních sítí. Ta část mladých lidí, která se s tímto nespokojí a aktivně se zapojuje do služby druhým, je nadějí.

5. Co konkrétně žádají mladí lidé v naší zemi od církve?

Někteří by odpověděli, že zážitky a zábavu. A opravdu, nejedna církevní aktivita směřuje více či méně tímto směrem a tvůrci se někdy i domnívají, že jsou to evangelizační akce. 

Avšak mladí lidé pod vnějším zdáním ukrývají své vnitřní touhy, které nejsou schopni někdy ani vyjádřit a formulovat. Zároveň běžná nabídka mladé lidi neláká.
Duchovní vedení

Mladí potřebují svědectví života, vzory, osobní nasazení v modlitbě s důrazem na ztišení, doprovázení v různých životních situacích. Je důležité v mladých lidech podporovat vše to, co je v jejich životě ryzí a pravdivé. Být jim oporou, když spadnou do bahna hříchů. Nevyčítat. Mít je rád, takoví jací jsou.

Mladí jsou vděční za kněze, který se jim věnuje, dokáže je usměrňovat a citlivě vést. 
Duchovní vedení by nemělo obsahovat tlak na rozhodnutí pro duchovní povolání, ale ukazovat způsob jak žít dobrý duchovní život a angažovat se v církvi i jako laik. 
Z hlediska hlásání evangelia chtějí, aby byly pořádány akce, které jsou přitažlivé, a to i pro nevěřící, s prostorem pro spontánní diskusi a touží i po neformálním setkávání s řeholníky, kněžími a biskupy. 

Vzdělávání ve víře
Mladým chybí formace ve víře. Je třeba jim vhodně nabízet vzdělávání i po přijetí svátostí, přibližovat jim Bibli.

Systematicky je nutné pracovat již s dospívajícími ve věku 11 - 15 let, což bývá často obtížné a moc se tomuto věku nevěnuje pozornost.
Dále mladým chybí argumentační výbava, potřebují prostor, kde se mohou obeznámit s tím, jak diskutovat o víře a také o tématech, o kterých se v církvi běžně nemluví (např. ženatí kněží, homosexualita, anulace manželství, pedofilie). Často mladí neví, jak reagovat na většinové názory či jak obhajovat církev při různých nařčeních. 

Kvalitní komunikaci
Pro mladé je důležitá spolupráce a informovanost mezi farnostmi, hnutími a organizacemi v církvi. 

Dále by uvítali lepší a intenzivnější komunikaci uvnitř církve (např. vysvětlení důvodů rozhodnutí ze strany biskupů) a aby kněží při hlásání učení církve postupovali jednotně podle oficiálního stanoviska církve a zároveň přistupovali k lidem individuálně. 
Také žádají o rozšíření spolupráce s odborníky (např. psychology, gynekology, grafiky). 
Podpora společenství

Mladí lidé očekávají povzbuzení a podporu jejich setkávání ve společenství. 

Stabilní společenství je prostor, kam je možné pozvat nové lidi. Společenství má být místo, kam se mladí mohou vracet, kde se budou cítit doma a přijati. Dát prostor, aby mohli mladí rozvíjet své touhy, sny, svá očekávání.

Příprava na život v manželství

Mladí lidé potřebují dobré vzory matek a otců, protože se jimi touží stát. Považují za důležité mluvit už s dospívajícími o předmanželské čistotě, včetně podpory přirozeného plánování rodičovství ze strany církve. Žádají o prohloubení spolupráce kněží s manželskými páry při přípravě snoubenců na svátost manželství. Dále mladí potřebují duchovní doprovázení v modlitbě, snoubeneckém vztahu a v manželství. Pomoci rodinám objevit hloubku a dorůst do velikosti svého povolání. Od studentů teologie očekávají, že budou lépe formovaní na službu rodinám, a potažmo mladým dorůstajícím do tohoto povolání.

Orientaci v současném světě

Důležité je umožnění debaty i o těžkých a složitých otázkách současného světa a hledání, jak předávat hodnoty lidské přirozenosti.
6. Jaký prostor mají mladí lidé v naší zemi k tomu, aby se podíleli na životě církevního společenství?

Prostor je nesmírně veliký a rozmanitý.
Máme schopné mladé lidi, ač jich nejsou davy. Pak máme množství aktivních dobrovolníků, kteří rádi přiloží ruku k dílu a nebojí se zapojit, když je třeba. Pasivních je ale stále asi většina.
Možnosti zapojení

- různé služby ve farnosti či v hnutí, ve Vysokoškolském katolickém hnutí,

- člen týmu v Diecézních centrech života mládeže, 

- příprava celostátních setkání mládeže a světových dnů mládeže stojí na práci stovek dobrovolníků,
- animátoři společenství,
- vedoucí v katolickém skautu,
- dobrovolníci v salesiánských oratořích,
- charitativní dobrovolníci,
-mezinárodní (salesiánský) volontariát.
Dát mladým prostor
Někdy to bývá obtížné. Ne každý kněz umí mladým svěřit odpovědnost, moudře je doprovázet, motivovat je a chápat jejich omyly, nespolehlivost a nestálost.
Často se mladí využívají jen jako levná pracovní síla, která nemůže do činnosti vložit to své, ale jen vykonávat to, co se jim uloží.

Obtíže ze strany mladých lidí

Pravdou je, že mladí lidé bývají nestálí a že mnoho jich nejeví o aktivní zapojení zájem.
7. Jak a kde se vám daří setkávat se s mladými lidmi, kteří nenavštěvují církevní prostředí?

Obecně se nám setkávat s mladými mimo církevní prostředí moc nedaří. 
Kde

Školy, kde to záleží na věřících kamarádech a kvalitních a odvahu majících učitelích. Ne každý učitel je vzorem a ne každý věřící učitel je ochoten jít s kůží na trh a o víře hovořit.
Školy a programy pro třídy ze strany věřících lidí např. o církevních svátcích, o českých patronech, o výchově k lásce a manželství, salesiánské pobytové akce pro třídy s názvem orientační dny.
Diecézní centra života mládeže navštěvují se svými kamarády také nevěřící a hledající mladí. 
Dále někdy některé aktivity, pokud jsou mladí pozvaní a doprovázeni vrstevníky: Světové dny mládeže, celostátní setkání mládeže, kurzy Alfa, výlety do hor…

Určitě je významné působení skautu vedeného v duchu katolictví.
Jak

Prostě a jednoduše spolu hovořit. Ale základem je vždy navázat nějaký vztah s mladým člověkem. Spíše naslouchat, než se snažit něco vnutit. Nechtít v diskuzi vyhrát, ale zajímat se o názory druhých. Když druhé respektuji, většinou i oni také začnou respektovat moje názory. 
Už když nás druzí osloví, vidíme, že mají nějaký zájem. Je dobré mít je rád. Při kontaktu jde spíše se s nimi bavit o normálních věcech, aby věděli, že jsme normální, a zároveň se nevyhýbat náboženským tématům.
b) Pastorace povolání 

8. Jak je zapojena rodina a společenství v oblasti rozlišování povolání mladých lidí?

Selhávání

V konzumní společnosti se moc nehovoří o povolání, ale spíše o tom, jak si vydělat co nejvíce peněz a užívat si života.

Proto je třeba v mladých lidech vůbec myšlenku na volbu povolání probouzet.
Mladí jsou často sráženi příkladem rozpadlých rodin a kněží, kteří opustili své povolání.

Mladí bývají překvapeni tím, že by i oni měli objevit nějaké životní poslání, které jim ve skutečnosti nabízí Bůh. O své budoucnosti přemýšlí často bez Boha a jen emotivně či pragmaticky.
Rodina

Rodiče mají klíčovou roli v rozhodování mladých o tom, zda přijmou Boží volání nebo ne.

Ideální je, když se v rodinách diskutuje o lásce, různosti pohlaví, předmanželské čistotě, o duchovním povolání. Mladé je třeba inspirovat, ale ne nějak násilně na ně tlačit. 
V prostředí mladých se dobré rodiny vyskytují dost zřídka, ale když se vyskytnou, tak mohou být příkladem hlavně pro ty, kdo o manželství přemýšlí. Svědectví přitahuje a inspiruje.
Neexistuje ale ideální a bezchybná rodina a mládež se tak může poučit nejen z úspěchů, ale také z chyb rodin.

Společenství vrstevníků, farnosti, hnutí 
Mladí potřebují, aby se s nimi často při nejrůznějších příležitostech hovořilo o životním povolání. 
Jako vhodné se jeví využívat duchovní obnovy, akce pro mládež, hovořit o povolání v rámci společenství mládeže a v rámci osobního doprovázení. Zvát mladé manželské páry, kněze a řeholnice, aby s mladými o svém hledání hovořili.  
Využívat pravidelných programů a různých kurzů a hovořit o povolání – kurzy animátorů, skautské vzdělávací akce pro budoucí vedoucí a instruktory. 
9. Jak přispívají školy a univerzity nebo jiné formační instituce (občanské nebo církevní) k formaci rozlišování povolání?

Obecně platí, že formační instituce přispívají na prvním místě svědectvím lidí, učitelů a pozvaných osobností a na druhém různými tématy, která o volbě povolání zařadí do výuky.

Křesťanské školy se jistě snaží probudit v mladých schopnost volby povolání. Často záleží na konkrétní škole a jejím duchu. Dobrý pedagog je dar na každém stupni školy a univerzity.
Konají se nejrůznější aktivity a kurzy: setkání ministrantů, duchovní obnovy, pobyty v klášterech. Zajímavé jsou orientační dny pro mladé z běžných škol, které připravují především salesiáni. Zajímavý je kurz partnerství, který nabízí mladým dospělým zamyšlení se nad vztahy, odpovědnou sexualitou v duchu učení církve, manželstvím jako cestou.
V běžných státních školách a institucích a na univerzitách je téma povolání spíše okrajové a důraz je položen na úspěšnost v životě.

10. Jakým způsobem zohledňujete kulturní proměnu, která je dána rozvojem světa digitálních technologií?

Využíváme je, jak jen to jde. Existuje veliká řada katolických či křesťanských webů. 
Od roku 2007 provozujeme český sociální webový portál: signály.cz
Využíváme FB, instagram na propagaci akcí.
Na komunikaci s mladými a na to, aby mohli klást otázky využíváme tzv. poradny (např. www.vira.,cz, www.in.cz).

Zároveň mladé vedeme k moudrému využívání nových technologií, upozorňujeme na nebezpečí, na možnou manipulaci. Avšak je to většinou málo platné, protože mladí lidé jsou strháváni nabídkou a většinou nejsou schopni odolávat.
11. Jakým způsobem se daří, aby se světové dny mládeže nebo jiné národní nebo mezinárodní setkání staly součástí běžné pastorační praxe?

Od roku 1991 jsme se mohli ve velkém počtu SDM účastnit a tak se setkat s linií pastorace mládeže papeže sv. Jana Pavla II. Pastorace mládeže v diecézích stojí na této linii a přináší veliké plody pro naši církev (povolání, odvahu k aktivitě, vznik nových společenství mladých). SDM a národní setkání se staly součástí běžné pastorační praxe a něco by mi bez nich v životě církve chybělo. 

Využíváme poselství papeže mladým lidem, vydáváme materiály pro společenství mladých lidí inspirované papežovými poselstvími a jeho promluvami během SDM.

SDM je velkou inspirací a zážitkem církve. Může zbavit mladé hodně komplexů "malého stáda".  

Mladí tato setkání mají rádi a hojně se jich účastní. Jistě je to dáno i tradicí a dobrou reklamou. 

Často mladí vnímají, že my Češi máme vždy perfektně zpracovaný program katechezí oproti mnoha jiným národům. Připravujeme se vždy s předstihem, zapojujeme kvalitní kněze a mladé lidi, připravujeme s biskupy jejich katecheze.
I když je tato linie tak plodná a nabízená, přesto o ni mnoho kněží nejeví zájem a raději naříkají nebo jen kritizují. 
Po setkání

Záleží na kněžích a animátorech a na aktivitě diecézního centra pro mládež a lidí z hnutí a vysokoškolské pastorace.

Obecně využíváme nadšení mladých. Mladým lidem jsou nabízeny kurzy např. animátorů. Jsem svědky toho, že po setkání se zvyšuje počet mladých, kteří mají o různé kurzy zájem.
Jsou připravovány katecheze na základě slov papeže během SDM. 

12. Jakým způsobem se ve vašich diecézích plánuje pastorace rozlišování povolání mladých lidí? 

Nejvíce fungují kurzy animátorů v jednotlivých diecézích, které jsou ve skutečnosti na prvním místě nabídkou kvalitní duchovní, vědomostní i dovednostní formace a až na druhém přípravou mladých lidí k tomu, aby byli schopni vést společenství. 
Hnutí a řehole mají své programy.

Nabídka různých kurzů: například salesiáni mají kurz o volbě povolání pro mladé chlapce.

Hodně se počítá s tím, že si mladí lidé najdou kněze, který jim pak bude k dispozici.

Obecně se moc neplánuje.
c) Osoby, které doprovázejí

13. Jaký čas a na jakých místech se věnují pastýři a jiní vychovatelé osobnímu duchovnímu doprovázení?

Ve farnostech, v centrech pro mládež se mladým věnují kněží, řeholníci a řeholnice a pastorační asistenti, i členové různých hnutí nebo terciářských společenství. Avšak ne každý je schopen duchovní rozhovor s mladými lidmi vést.  
Často se mladí hlásí o duchovní radu ve zpovědi.

Duchovní rozhovory se odehrávají často večer, kdy je klid, atmosféra. 

Také při nočních bděních, adoracích, po silných svědectvích mladých, po modlitebních setkáních.

Výborná jsou velké setkání mládeže jako SDM, během kterých mladí lidé velice rádi přistupují ke zpovědi a vyhledávají rozhovor s knězem. 

Poutě např. do Medjugorie, Taizé, výlety s mladými do zahraničích hor.
Stálá přítomnost kněze v diecézních centrech života mládeže.

Církevní internáty, které mají k dispozici kněze.

14. Jaké iniciativy a jaké způsoby formace se uskutečňují pro osoby, které doprovázejí při rozlišování povolání?

Česká biskupská konference založila v roce 2000 dvouletý tzv. Studijně-formační kurz Sekce pro mládež, který je otevřený pro kněze, laiky i řeholníky a nabízí specifickou formaci v oblasti pastorace mládeže. Tato formace obsahuje i uvedení k duchovnímu doprovázení mladých lidí.

Existují příležitostné aktivity Sekce pro pastoraci povolání.

Probíhá kurz duchovního doprovázení na teologické fakultě v Olomouci v rámci celoživotního vzdělávání.

Formace, kterou svým vedoucím poskytují v hnutích (např. Světlo-život) a u Opus Dei.

Někteří řeholníci jsou formováni svou spiritualitou či v době svých studií (františkáni, kapucíni, jezuité).

Obecně lze říci, že příprava na duchovní doprovázení je na teologických fakultách a v seminářích nedostatečná.

15. Jaké osobní doprovázení se nabízí v seminářích?

Každý seminář má spirituála a je snaha, aby byli i kněží, kteří občas do semináře dochází a poskytují nabídku svátosti smíření a duchovních rozhovorů.

Je snaha spolupracovat s odborníky, pokud chlapci potřebují psychologickou pomoc.
Každý měsíc se konají rekolekce, na které jsou zváni další kněží. 

Avšak seminář jen obtížně ovlivní mladé muže, kteří jsou starší. Ukazuje se, že seminář mnohdy není schopen vyřešit určitá zranění z vlastní rodiny či podnítit mladé k takové sebevýchově, která by účinně pracovala s úskalími danými povahou a rodinou.
Někteří mladí bohoslovci jsou ovlivněni nějakou moderní spiritualitou či církevním hnutím (spiritualita P. Pia, charismatická obnova), avšak v posledních letech je přitahuje spíše tradičnější podoba kněze a tedy spiritualita, která je v této roli upevňuje (např. Opus Dei). 
Celkově lze říci, že duchovní doprovázení osobní i komunitární prochází v seminářích určitým hledáním. Jak ho konat? Jak ho konat účinně? 

d) Specifické otázky pro jednotlivé geografické oblasti

EVROPA
16. Jak pomáháte mladým lidem, aby hleděli do budoucnosti s důvěrou a nadějí vyplývající z bohatého křesťanského dědictví Evropy?

Jedná se o obtížnou otázku, protože nejednou chybí v Evropě i biskupové a osobnosti, které by křesťanské dědictví zdůrazňovali. Mladým se snadno může zdát, že církev v Evropě ustupuje ze zásad evangelia. Neustále bývá zdůrazňován dialog se všemi, ale ustupuje se z nám vlastních kulturních a náboženských základů.

Snažíme se šířit křesťanské dědictví napříč tomu, že se často říká opak.


 Zajímavou iniciativou, která přitahuje, je noc kostelů.

Modlíme se za obnovení víry a duchovního života.
Zdůrazňujeme svědectví a evangelizační úlohu nás křesťanů - žít kulturou založenou na důstojnosti člověka a evangeliu, budovat kvalitní rodinu. 

Snažíme se mladé podnítit k dialogu o jevech a hrozbách současného světa a pomáhat jim k odvaze nepodlehnout, ale jednat pro obnovu rodiny, společnosti. 

Jsou různé iniciativy, jak mladé lidi podpořit: například nedávno otevřené studium o manželství a rodině organizované v Brně. 
17. Mladí lidé často pociťují, že jsou politickým, ekonomickým a společenským systémem, ve kterém žijí, vyloučeni a odmítnuti. Jak nasloucháte této kritice, která v sobě obsahuje i možnost odporu, aby se proměnila ve spolupráci?

Mladí lidé v České republice se mají ekonomicky velice dobře. Sice si nejednou ztěžují, ale patří k nejbohatším mladým světa. Jsou tedy spíše konzumně zaměřeni, jsou učeni hodnotit vše podle momentální úspěšnosti. 

Snažíme se mladé vést k odvaze vystoupit z řady a ptát se po smyslu věcí, vést je k odpovědnosti za svůj život, za společnost, ve které žijí, i za svět, motivovat je k aktivitě a osobní angažovanosti ve společnosti.   
V dnešním světě přehlceném mnoha nabídkami, je zapotřebí vést mladé k dobrovolné skromnosti.

Mladými lidmi je často prostřednictvím médií manipulováno. Proto je vedeme ke kritickému posuzování informací. Jsme vděčni za české vysílání Radia Vatican, které je výborným zdrojem často jinak nedostupných informací. 

Je také důležité budovat sociální struktury v církvi, protože mladí potřebují zázemí, ve kterém se budou cítit pochopeni a přijati a kde se ve svých postojích budou navzájem povzbuzovat.
18. Na jaké úrovni ještě fungují mezigenerační vztahy? A jak je znovu aktivovat tam, kde nefungují?

Mezigenerační vztahy spíše nefungují, a pokud fungují, tak maximálně v rámci rodin, ale není typické, aby se mladí setkávali s lidmi z jiných věkových generací a něco společně dělali. Skauting je pro mezigenerační vztahy výborný model. Dříve mladí žili s prarodiči ve vícegeneračních domech, dnes jsou trendem nukleární rodiny, prarodiče žijí daleko. Pokud obě strany nevyhledávají možnost se setkat, k setkání nedochází. 
Farnost je přirozeným prostorem, ve kterém k tomuto kontaktu může docházet, ale ne vždy se tak děje. 

V současné době fungují i projekty, které zprostředkovávají společné zážitky mladých se starými - společné výlety, návštěvy dětí v domovech důchodců, společné workshopy. Důležitý je příklad rodičů, kteří úctě k prarodičům mohou naučit nebo ji pošlapat. 
3. CONDIVIDERE LE PRATICHE
A) Diecézní centra (stálého) života mládeže  

V roce 1979 byl mladý kněz Miroslav Šimáček poslán za trest komunistickou tajnou policií do horské farnosti, kde do kostela nikdo nechodil a byla mu zakázána práce s mládeží. Navzdory okolnostem se na faru začali spontánně sjíždět mladí lidé. P. Šimáček je nejen přijímal, ale snažil se, aby zakusili společenství mezi sebou i s Kristem podle jeho příslibu: „Kde jsou dva nebo tři ve jménu mém, tak jsme já uprostřed nich“ (Mt 18,20). Postupně byla přítomnost mladých téměř nepřetržitá. Bylo potřeba vytvořit řád dne, který se opíral o tzv. slovo na den - ranní komentovanou větu z Písma svatého, která měla inspirovat styl života mladých po celý den; o každodenní mši svatou; o neustálou disponibilitu kněze pro udílení svátosti smíření a pro duchovní rozhovory beze spěchu; o témata, která se týkala nejdůležitějších bodů křesťanské víry. Společný večerní program se sestával z představování příchozích, ze svědectví o životě s Bohem, společné zábavy. Vše bylo provázeno zpěvem a hudbou mladých lidí. Zároveň bylo samozřejmé, že se mladí lidé zapojovali do všech prací v domě (vaření, úklid, topení, příprava programu). Horské prostředí umožňovalo konat s mladými výlety. Z řad mladých vyrůstali spolupracovníci. Že tajná policie faru nezavřela, považujeme za zázrak Boží milosti na přímluvu Panny Marie.  

Po pádu komunismu centrum nadále přitahovalo. P. Šimáček zval vyspělé mladé lidi ke službě v domě na dobu několika měsíců až dvou let, aby mu pomáhali při vytváření společenství. Jejich služba nebyla nikdy chápána jako zaměstnání či jako pragmatická záležitost, potřebná pro zajištění chodu domu. Šlo o výzvu vstoupit do života ve volnějším typu komunity, tedy bez slibů, ale s úmyslem žít radikálně evangelium. Hlavním posláním těchto spolupracovníků bylo vytvářet základ živého společenství mladých lidí. V této atmosféře jejich život animoval veškeré dění v domě od domácích prací až po přípravu programu. Obohacením bylo setkání s pastorací mládeže, jak ji konal sv. Jan Pavel II. 

Na základě rozhodnutí biskupů byla po roce 1990 v diecézích České republiky a později i Slovenské republiky zakládána podle tohoto spontánně vzniklého modelu další centra. 

Spiritualita

1. Celoroční otevřenost domu pro mladé lidi, kteří přicházejí především spontánně, ale také na prázdninové a víkendové programy. Tito mladí jsou přijímáni v prostředí, které je formováno evangeliem a snaží se o vytváření prostředí domova.  

2. Aktivní zapojení mladých lidí do spoluvytváření všeho, co vyžaduje život v centru.  

3. Existence základního týmu, který je tvořen knězem a skupinou chlapců a děvčat. Mladí členové týmu přichází na rok či dva, aby vytvářeli živé společenství, které je otevřeno pro přijetí přicházejících mladých lidí. Kněží střeží vizi projektu a udržují jeho kontinuitu. V centru slouží podle možností okolo 10 let a napomáhá biskupovi v přípravě svého nástupce. 

4. Přátelská, otevřená, rodinná atmosféra usnadňující komunikaci a umožňující dobrovolné sdílení duchovních, osobních i materiálních dober.

5. Evangelní kultura, která se projevuje v celém stylu života a opírá se o žité Boží slovo. Jedná se mimo jiné o tyto zvyklosti: slovo na den a sdílení zkušeností s ním; formace ve víře dle učení církve; uskutečňování společenství majetku, což se projevuje ve sdílení duchovního bohatství a v dobrovolném příspěvku za pobyt; společné stolování a běžné práce; prosté, zároveň krásné uspořádání domu; řád dne; skromnost; úsilí o krásu liturgie; úsilí o čistotu vztahů, kterému napomáhá oddělené spaní chlapců a děvčat.

Pozn. ke slovu na den: Způsob komentáře je velmi důležitý. Nejde o vědecký biblický komentář, nejde o jakési kázání apod., jde o živý komentář, propojený na současný život a jeho problémy, které mladí dobře znají a se kterými se potýkají a o návod, jak Boží slovo uvést konkrétně zde a nyní do života. Večerní návrat k němu a sdílení duchovních zkušeností k němu patří. Vhodná jsou především slova inspirující k vzájemné lásce a službě.
6. Nabídka denní liturgie mše svaté a účasti na svátostech.

7. Osobní i společná modlitba, včetně modlitby růžence a adorace.  

8. Zhodnocení významu kultury a umění (hudba, tvořivost, dramaturgie, literatura...) – mladí umělci nabízí své dary.

9. Živý kontakt s přírodou, horské túry, výlety, sport. 
Zkušenost trvající téměř 40 let přináší mnoho duchovních plodů. 

Mnoho kněží, zasvěcených osob či manželství, žijících příkladným životem, vděčí za své povolání pobytu na těchto centrech. 

Atmosféra intenzivního společenství má na příchozí velký formační vliv.

Mezi plody lze jmenovat duchovní obrácení, objevení Boha jako lásky, rozhodnutí se pro aktivní život ze svátostí, objevení životního povolání, nalezení zodpovědnosti za vlastní život, za církev a za svět, posilu v rozhodnutí žít předmanželskou zdrženlivost. 

Příchozí mají příležitost navazovat vztahy s vrstevníky, což napomáhá vytváření potenciálně kvalitních neformálních prostředí.  
Centra působí i preventivně, neboť nabízí pozitivní skupinu vrstevníků, kde velkou úlohu hraje i náboženské přesvědčení.

Centra působí i terapeuticky, protože kvalitní vztahy mohou pomoci zpracovat negativní zážitky a vyrovnat se s nimi. Týká se to především časté nedostatečné rodinné péče.

Mladí lidé, kteří sloužili v komunitě těchto center, svědčí o tom, že jim pobyt zde přinesl mnoho pozitivních účinků: posílení osobního života s Bohem, objevení nutnosti pravidelné modlitby a slavení svátostí, vybudování vztahu s Pannou Marií, přesvědčení se o nezbytnosti malého společenství a objevení církve. Dále je pobyt v týmu přínosem pro lidské zdokonalení sebe sama, zlepšení komunikace a soužití s druhými lidmi, přijetí zodpovědnosti, vytvoření přátelství na celý život, poznání životního povolání, seznámení se s životním partnerem. 

Pobyt v centrech tohoto typu upevňuje návštěvníky v odvaze žít svůj život na základě skutečně lidských hodnot, podporuje je v životě z víry a rozvíjí jejich aktivitu v místech, kde žijí. 

http://krizovatka.signaly.cz/
B) Malé společenství

Společenství mladých lidí vnímáme jako velice důležité pro rozvoj víry mladých lidí. Přitom kvalitní společenství není zdaleka samozřejmostí. V České republice se snažíme podporovat mladé animátory, povzbuzovat kněze, využívat nadšení po světových dnech mládeže a celostátních setkání mládeže, aby taková společenství vznikala. 

Již od doby puberty je důležité, aby mladý člověk nalezl kvalitní skupinu vrstevníků. Může se jednat o skupinu ve farnosti, v oblasti, na škole, s vysokoškoláky, v hnutí či v okruhu řehole
Jedná se o skupinu věřících, kteří vytvářejí vzájemné intenzivní vazby a společně žijí víru. Inspirují se Božím slovem, které společně čtou, uskutečňují, sdělují si osobní svědectví ze života s Bohem, studují víru a nejrůznějším způsobem si pomáhají. I když je důraz položen na vzájemné vztahy, jde o víc než o dobrou partu či o sehraný tým. Jedná se o setkání s přáteli kvůli Kristu a s Kristem. Ve společenství je možné se dotknout Krista přítomného v církvi. Kvalitní společenství je jedním z míst, která Benedikt XVI. XE "BENEDIKT XVI."  charakterizoval jako „oázy, ostrůvky, útočiště“, kde se víra v Boha žije, z kterých víra a jednoduchost křesťanství vyzařuje a kde je možné zakusit krásu světa a krásu života. 

Funkčnost společenství vyžaduje, aby někdo z jeho členů (minimálně jeden, lépe dva a více, někdy i starší či dospělý) za něj vnímal větší míru odpovědnosti a přijal úkol jeho vedení. Jedná se pak o animátory, kteří jsou tmelem vztahů, zapojují ostatní a dbají o hodnotnou náplň setkání.  

Život společenství se odehrává především v běžném přátelském kontaktu a pak na pravidelném setkání (ideálně jednou za týden či dvakrát v měsíci) a při občasných akcích (oslavy, služba, prázdninové akce). 

Takováto prostředí jsou důležitá i proto, že současná společnost je vzdálená křesťanskému způsobu života. Pokud mladí lidé chtějí rozvíjet svou víru a křesťanskou kulturu, potřebují společně vytvářet místa nadechnutí, povzbuzení a formace. Evangelizace je bez takovýchto prostředí nereálná. Na jedné straně potřebuje neustále rozdmýchávat oheň své víry a na straně druhé je třeba mít možnost přivést přátele do prostředí, kde budou přijati a zakusí živou víru v praxi.     

Společenství umožňuje a usnadňuje mladému člověku osobní lidský růst. Je bezpečným opěrným bodem při nacházení vlastní životní cesty, při které je nutné odpoutání od vlastní rodiny. Pozitivní skupina vrstevníků, na kterou společenství aspiruje, přispívá k získání osobního prožitku dávání a přijímání lásky; působí jako ochranný faktor před rizikovým chováním a nejednou umožňuje zažít kolektivní prožitek, tedy doprožít ty zkušenosti, které nebyly naplněny v předchozích životních etapách. 

Účast na životě společenství dává jeho účastníkům též pocit přijetí, uznání, ocenění a zároveň umožňuje zakusit potřebu harmonie a řádu. Kvalitní společenství podporuje v mladém člověku to, co je lidsky přirozené, a na čem je možné rozvíjet harmonické prožívání spirituality.
Společenství mladých lidí pomáhá k pochopení víry jako vztahu s osobou Ježíše Krista. Předně tím, že se v něm víra prožívá jako samozřejmá součást života.  Dále umožňuje sdílení víry, podporuje otevřenost k formaci a motivuje ke vzdělávání. Usnadňuje také objevení Písma svatého a svátostí, podporuje život modlitby. V kvalitním společenství se víra stává snadněji osobním rozhodnutím, ale zároveň je prožívána jako společná cesta. 
Každé společenství by mělo mít vztah s knězem, který doprovází jeho členy na cestě zrání, úžeji je propojuje s místní církví a přirozeně usnadňuje přístup ke svátosti smíření a k duchovním rozhovorům.

Malé společenství neexistuje samo pro sebe, ale je otevřené příchozím, ze své podstaty přitahuje a stává se prostředím, ve kterém dochází často k obrácení. Setkání se společenstvím bývá zvláště u mladého člověka popudem k duchovnímu hledání, podnětem ke konverzi a k rozhodnutí se pro křest a život z víry.

Též je třeba, aby jeho členové společně obohacovali druhé a přispívali celku. Jedná se o službu mladším či starším generacím, hlídání dětí rodinám, převzetí odpovědnosti za nějakou farní aktivitu. Proto je mimo jiné důležité, aby mladí lidé měli zástupce ve farní pastorační radě.

C) Kvalitní účast na světových dnech mládeže (GMG) a celostátních setkáních mládeže

SDM umožňují zakusit katolicitu, radost z víry a umožňují osobní setkání s Kristem.

Aby se tak stalo, je třeba přijmout SDM jako program, pracovat s poselstvím papeže mládeži, připravit kvalitní program katechezí během SDM a pak nabízet mladým lidem po návratu formaci, doprovázení. Nabízíme naši zkušenost.

Celostátní setkání mládeže (dále CSM) jsou konána v duchu světových dnů mládeže (dále SDM) a jsou jejich národní oslavou. Jedná se o zcela speciální typ setkání mládeže: nejde o setkání jedné spirituality či o festival, nelze najmou profesionály, kteří udělají program pro mladé. Zodpovědnost nese místní církev jako celek - Sekce pro mládež biskupské konference, která zve ke spolupráci nejrůznější skupiny angažující se v církvi. 

Podstatu takovýchto setkání tvoří: 

1) bratrské setkání mladých mezi sebou budované na křesťanské lásce, 

2) přítomnost biskupů, která umožňuje mladým uvědomit si, že tvoří církev kolem svých pastýřů, zásadní jsou i kvalitně připravené katecheze biskupů,

3) nabídka svátostí (smíření, rozhovory s kněžími, liturgie mší svatých, tichá adorace).

Proto CSM vyžaduje:  

1) Motivaci účastníků k žití Božího slova, které učí lásce. 

2) Přípravné pracovní skupiny mladých dobrovolníků, které nemají pouze organizační úkoly, ale také duchovní. Jsou kvasem celého setkání. Proto jsou důležitá společná setkání dobrovolníků, modlitba a motivování ke službě a vzájemné lásce. To platí před setkáním i během něj.

3) Kvalitně připravený společný program (mše, katecheze biskupa, večerní program, svědectví) je páteří setkání a základní programový důvod, proč se setkání koná. Setkání musí mít jasnou koncepci a směřování. Nesmí být rozplizlé ani roztříštěné pro množství programů. To nevylučuje vytvoření časového prostoru s nejrůznější nabídkou. Je však nutné dbát o vyváženost a uvědomovat si, že někdy méně je více, a důležitější je kvalita než kvantita.

Dramaturgie na hlavním pódiu. 

Nesmí se jednat o manipulaci s davem či o zaměření se na jednoho leadera, ani o infantilní projevy zbožnosti nebo pouhé vyvolávání citových zážitků. Neměl by to být ani festival či program sestavený z nesourodých vystoupení bez logiky a návaznosti. 

Pozitivně lze konstatovat, že vše, co se mladým lidem nabídne, má pomáhat ke zbystření jejich duchovního zraku a k osobnímu setkání s Ježíšem. I toto je bývá provázeno emocemi. Ovšem ty nejsou cílem ani prostředkem, nýbrž důsledkem setkání s Pánem. Mladé nesmíme považovat za nekonkrétní masu, které nabízíme program. Jsou naopak subjekty setkání pozvaní, aby se připojili ke společné cestě, která vede k prožívání církve – společenství.  

Výrazové prostředky by pochopitelně měly být blízko profesionální úrovni (např. moderace, hudba…), ale nesmí používat laciná gesta či povrchní emotivní metody. Dramaturgie dbá na gradaci programu, na vyvážené střídání momentů pozornosti, uvolnění a modlitby, používá „řeč mladých“ současné doby, hledá nové výrazové prostředky, váží slova, hovoří v příbězích, využívá symboly, svědectví, momenty ztišení, adorace apod.   

Důležitá je animace katechezí (např. svědectvími, hudbou, dramaturgií). Úkolem dramaturgie a režie je pomáhat biskupům co nejlépe naplňovat jejich roli hlasatelů evangelia.

Hudební slupina, která doprovází setkání, nesmí upadnout do sebeprezentace, ale musí sloužit k zapojení mladých skrze zpěv. Liturgie potřebuje jiný druh hudby, než ostatní program setkání.  

Program na hlavním pódiu má sledovat pedagogicko – motivační rozměr. Neměl by upadnout do rockového vybíjení se ani do laciného juchání. Nesmí být manipulativní, ale moudře a citlivě disponovat pro osobní setkání s Kristem, umožnit zakoušení vnitřní i vnější radosti z Kristovy blízkosti. Při tom všem musí pedagog rozlišovat a vhodně vést. Ne vše, co se v té které době líbí a je součástí módního trendu, mladým pomáhá vstoupit do hluboké dynamiky vztahu s Kristem. 

V praxi to vyžaduje, aby ředitel Sekce pro mládež biskupské konference a jeho spolupracovníci zavčas promysleli nejen celou dramaturgii, ale také vybrali vhodné lidi k realizaci programu na hlavním pódiu a pečlivě sledovali jeho přípravu. Zváni by měli být zkušení mladí lidé, kteří čerpají z minulých podobných setkání. 

Takto prožívané SDM či CSM je velikým požehnáním pro místní církev. Přináší nesčetné plody v životech mladých účastníků i celé církve.
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