Středa 16.8 katecheze – Mons. Tomáš Holub
NEBÁT SE BÝT SÁM SEBOU
Nebát se, být sám sebou je téma, které jsem dostal od organizátorů pro moji katechezi. To se ale lehce řekne “nebát se, být sám sebou“, kolikrát jsme my sami již slyšeli od někoho, kdo nás chtěl povzbudit: neboj se! Když to byl nějaký chlap, tak to možná doprovodil ránou do zad, když to byla holka, tak tahle věta byla obvykle spojena s milým pohlazením.

Ale ruku na srdce, jak moc to pomáhá? Jak moc jsme schopni si sami poručit nebo poslechnout i dobře míněnou radu druhého a přestat se bát. Možná jsme schopni zatnout zuby a strach nějak potlačit či se snažit na něho zapomenout. To ale neznamená, že jsme ho překonali. Často právě naopak, takto nezpracovaný a do kouta schovaný strach nás pak dokáže znovu překvapit a ochromit s ještě větší silou v tu nejnevhodnější chvíli.

Ono totiž být sám sebou tedy mít se pravdivě rád vlastně vůbec není jednoduché, je to něco jako zastavit pěkně rozpohybovanou houpačku, na které se obvykle ve svém vztahu sami k sobě nacházíme. A která nás buď vede k tomu, že se cítíme skvěle a zajímavě a přijatě a všichni nás obdivují, ale vlastně to není kvůli tomu, jací jsme, ale spíše jak se umíme navenek tvářit  a jak dovedně umíme maskovat své nejistoty, nedokonalosti, slabosti či selhání. A jsou tací, kteří tohle umí skvěle a poloha obdivovaného či obdivované je pro ně docela běžná a okolí jen tiše závidí…

A pak ale jsou ti, co se mnohem častěji nacházejí na opačné úvrati rozkmitané houpačky a prožívají téměř trvale pocit odmítnutí a nezájem a každé odsuzující slovo, které někdo i bezděky vysloví, vztahují na sebe a prožívají ho jako výsměch či pohrdání.  A vymluvit jim, že by to mohlo být jinak, se skoro nedá…

Na takovéto houpačce se my lidé ocitáme od dětství a nutno říci, že jsou lidé, kteří se pořádně náruživě houpou až do smrti, nahoru dolů a zase zpět. A ačkoliv jim z toho vůbec není dobře nebo mnohdy jim z toho je doslova blbě, zastavit se neumí. Někteří tráví významnou čas v jedné úvrati této houpačky ale je to u každého pouze otázka času a souhry okolností, kdy se jejich sebepřijetí opět povážlivě rozkmitá.

Jedinou cestou totiž, která osvobozuje od strachu být sám sebou skutečně a radikálně, není v první řadě změnit to, jak nás druzí vidí, ale něco mnohem hlubšího: je to zakusit a pravdivě prožít, že nás má někdo rád, takoví, jací jsme, že se někdo o nás a teď je třeba mluvit spíše v jednotném čísle: tedy že se někdo o  mě -  a je ještě třeba podtrhnout to slovo MĚ – fakt zajímá, že jsem pro někoho, kdo je pro mne důležitý nějakým způsobem jedinečný.

A tady bych se chtěl zastavit. My všichni moc dobře cítíme, že je vlastně dvojí „mít rád“. Jedno je takové to „katolické„: takové to mít rád, protože se to podle Ježíšových slov přece mělo a my chceme Kristova slova brát vážně. Ale není to nic spontánního, přirozeného, je to spíše něco, co vychází nikoliv ze srdce ale jen z rozumu a vůle. Jsem přesvědčen, že to každý z nás někdy zažil a možná právě akce tipu setkání mládeže je v tomto smyslu docela nebezpečnou a infikovanou zónou. Zkrátka tady velmi často narazíte na lidi, kteří se na vás usmívají či se o vás zajímají právě proto, že se to mezi Kristovými učedníky má. 

Každý z nás ale tohle pohé „má se“ velmi rychle vycítí, každý z nás rychle vnímá, že ten druhý o nás  vlastně nemá skutečný zájem, že pro něho vlastně nejsme nikterak důležití, ale že, když to řeknu ošklivě, na nás jen páchá své dobré skutky. A to člověka docela zraňuje, protože být objektem zájmu takto účelově či ze soucitu, to každého ještě více ponižuje a působí jako protilátka proti odvaze být sám sebou. Takovýto z křesťanského nároku vzniklý postoj „mít rád“ bohužel pro naši odvahu být sám sebou nefunguje, právě naopak.

(Abych ale zase nebyl až příliš kritický, je potřeba říci, že pro mnohé je nějaká vnější pobídka tipu: „usměj se na druhého, zajímej se o lidi okolo, zkus s někým promluvit a nepřipadej si trapně“ obrovskou pomocí, aby se vůbec zvedli od psaní na různé facebookové zdi či chatování a whatsappkování a objevili, že kolem nich existují dost zajímaví živí lidé a že je možné dokonce komunikovat napřímo a je to skvělé) 

Nicméně, abychom opravdu dokázali ve vnitřní svobodě a radosti býti sami sebou, první krok toho tipu naordinovaného zájmu druhých bohužel nestačí. To, co opravdu potřebujeme, je totiž zažít a uvěřit že jsme milováni. Tací, jací jsme. 

A k takovéto zkušenosti vedou dvě cesty, které se vzájemně doplňují a proplétají a vlastně jsou dvojí stranou jedné mince. Tou první cestou je setkání s člověkem, který mě zná, má mě rád a při tom je pro mne důležitý: nejlépe kluk či holka, kde jsme se vzájemně skutečně zkamarádili či přímo zamilovali – je skvělé, když v takovémto vztahu se člověk může učit být sám sebou a cítit se přijatý a milovaný. A druhou cestou je, že takovouto zkušenost učiním s milujícím Bohem, s tím, kdo mne již od křtu volá jménem, který pro mne zemřel na kříži a vstal z mrtvých, kdo mne zná a fandí mi.  Když zkrátka zjistíme, že ten, kdo se do nás zamiloval je Hospodin.

Docela nejčastější je, že Bůh tyto dvě cesty nám nabídne v určitém mixu. Je skvělé, když v okamžiku, kdy prožíváme radost z toho, že někoho mohu lidsky milovat, tuhle zkušenost využiji pro pochopení, jak mne vidí a miluje Bůh, je skvělé použít člověka pro pochopení Boží lásky. Ale funguje to i opačně, v okamžiku, kdy v modlitbě, při liturgii či četbě Písma nám najedou docvakne, že Ježíš Kristus koná a především prožívá i vůči mne to, co je vrcholným projevem nehrané ale plně žité lásky, která se vůbec nedívá blahosklonně ale naopak  žárlivě touží, aby byla opětována.   Skrze takovouto zkušenost je možné pochopit, že takto máme možnost nikoliv jen vůlí ale i srdcem milovat i druhé okolo sebe a že mnozí takto  hodnotně a nezištně  mohou milovat i nás.

Nevím, jaký mix těchto dvou cest na Hospodin připravený konkrétně pro každého z nás, on je totiž míchá zcela individuálně každému na míru a je při tom „poměrně dost šikovný“. Co ale  najisto vím, že je skvělé, je, když po takovém mixu vztahujeme své ruce. A to teď nikoliv ty fyzické, ale ruce svého srdce: toužíme nechat se obdarovat a za to prosíme, abychom toto obdarování nepromeškali.

A k tomu bych chtěl pozvat i nás. Pojďme Bohu děkovat, že díky Lásce , která nás volá jménem, můžeme být sami sebou a prosme, abychom byli vnímaví ve svém srdci právě pro ten speciální vztahový mix, který Hospodin má připravený zcela  na míru pro každého z nás.
