Celostátní setkání animátorů Třešť 17. – 23. 8. 2014
Srdečně zveme zástupce tisku na tiskovou konferenci setkání, která se koná ve středu 20. srpna v 11:00 v budově SOŠ a SOU v Třešti, poté zveme všechny novináře na oběd.
Jedná se o akci, která má prohloubit aktivitu mladých v katolické církvi. Sejde se okolo 500 mladých lidí, kteří prožijí intenzivní týden zaměřený na téma vztahy. Programu se zúčastní mladí lidé z celé České republiky. Dorazí také většina českých a moravských biskupů.
Celostátní setkání animátorů (CSA) organizuje ve 3-5tiletém intervalu Sekce pro mládež České biskupské konference a Asociace křesťanských sdružení mládeže. Setkání v Třešti se uskuteční již popáté. Přecházela mu CSA ve Světlé nad Sázavou (1998), Třešti (2003), Litomyšli (2006) a Kroměříži (2009). 

Kdo je animátor? Jedná se o mladého člověka, který vnímá odpovědnost za své okolí a snaží se pro mladší či pro vrstevníky něco podnikat; pracuje tedy dobrovolně a účastní se preventivní výchovné role. 

Akce má obohatit život animátorů, pomoci jim zkvalitnit jejich práci pro druhé a přinést novou inspiraci. Nabízí také příležitost k setkání s přáteli a ke vzájemnému sdílení zkušeností, ale i k navazování nových kontaktů na celostátní úrovni. V neposlední řadě má být rovněž výrazem skutečnosti, že církvi na mladých animátorech záleží a že si jejich služby váží.

Organizátoři chystají pro mladé čtyři tematické bloky přednášek a to: 
1) Víra, církev, duchovní život, 2) Křesťan a svět, 3) Vztahy, sexualita, manželství a 4) Nezařazené přednášky z psychologie, umění a další. Vystřídá se několik desítek přednášejících z nejrůznějších oblastí, vystoupí například Roman Cardal o přirozeném zákoně a relativismu, bývalý velvyslanec ČR ve Francii Pavel Fischer o rodině nebo Tomáš Holub s přednáškou o zaprášených pokladech církve. K mladým promluví i kardinál Dominik Duka nebo doktorka psychiatrie Jitka Krausová. 
Veřejnost organizátoři zvou mezi sebe na mše svaté, které budou v neděli, pondělí, středu a pátek v 17:30, v úterý a čtvrtek ve 20:00, závěrečná mše sv. v sobotu v 09:15. Dále zvou zájemce z řad veřejnosti v úterý 19. srpna v 16:30 na hru Oskar a růžová paní a ve čtvrtek 21. srpna v 16:30 na koncert skupiny Adorare. Vše se odehraje v aule SOŠ a SOU v Třešti. Vstupné zdarma.
Veškeré informace najdete na https://csa2014.signaly.cz/, pro další informace se můžete obrátit na tiskovou mluvčí setkání, Annu Bekárkovou, tel. 736 522 818, annabekarkova@gmail.com. 

