Proč mladí nechodí do kostela
* Církev udělala mnoho zlého, učíme se to ve školách, a pak se divíme, že mladí nechodí?
Je potřeba rozlišovat církev a konkrétní křesťany v historii, kteří církev poskvrnili svými hříchy. Nakonec, každý z nás věřících to Kristu v církvi poněkud „kazí“ – neměl by to jednodušší bez nás? Ale on chtěl dát každému z nás šanci  být blízko Bohu. Neměli by to doma rodiče mnohdy jednodušší bez pubertálních dětí? Neměli by to učitelé jednodušší bez lenivých či obtížně vzdělatelných žáků? Kristovo pozvání platí všem, stejně jako rodina a škola. Církev tak nese na svých ramenou dobré i zlé, svaté a hříšné. Budeme snad odsuzovat matku, která bude vždy stlát postel pro svého syna, ačkoli bude kriminálník? 
* Někteří lidé, u kterých je profláknuté, že nejsou úplně fajn ( a to jsem to napsala mírně!!!), se do kostela ženou, tudíž, proč tam mám jít já? Když dělají takové věci a pak si v klidu dojdou do kostela? 
Možná na začátek stačí podotknout, že pokud by tam tito lidé nechodili, byli by možná ještě mnohem horší… Samozřejmě je špatný příklad věřících vždycky pohoršením. Ale zase: nepůjdu studovat na vysokou školu jen proto, že tam potkám několik neschopných studentů, kteří chtějí takřka zadarmo projít celým studiem? Je třeba se držet dobrých příkladů, to platí všude. Někdy skutečně chodíme do kostela navzdory věřícím; ale mnohem častěji díky věřícím, protože pokud mě uvádějí do světa víry ti, kteří víru žijí a vědí, kým je pro ně Kristus (nejlépe vlastní rodiče), pak se i já cítím zevnitř bytostně pozván ke skutečnému vztahu s Bohem, a několik pohoršlivých účastníků mě přece nemůže jen tak snadno odradit.
* Chci a budu chodit, když já chci, ne se pořád podřizovat řádu, že jednou za týden musím jít. Z toho se stává nudná povinnost.
Ano, povinnost je úskalí našeho života. Jenže každý vztah se projevuje a osvědčuje věrností. Pokud si rodiče řeknou, že se svým dětem budou věnovat jen tehdy, když budou chtít a když to budou cítit, pak tedy je mi jejich dětí hluboce líto; pokud se o své kamarády budu zajímat jen tehdy, když mi to bude vyhovovat, patrně zůstanu bez pravých přátel… Mám-li někoho rád, setkávám se s ním co nejčastěji; pokud se pro někoho rozhodnu, jsem mu nablízku stále znovu a znovu. Nedělní povinnost je projevem této věrnosti ve vztahu: pokud se rozhodnu ve svém životě počítat s Ježíšem a otevřít mu své srdce, pak setkání jednou za týden je nutným minimem pro udržení vztahu. 
* Nulová účast v kostele a většinou samé staré báby.
Ano, společenství je důležité pro prožívání víry. V mnoha končinách naší vlasti je tohle problematické. Mladému člověku bych doporučil využít pozvání k diecézním či celostátním setkáním mládeže, k přípravě na biřmování, k různým kurzům na střediscích mládeže, k užšímu kontaktu s blízkými vzory víry – aby zakusil, že Bůh je zde živý i pro něj, pro současnost; takže pak díky blízkému setkání s Ježíšem může chodit na mši svatou do své farnosti nikoli kvůli osazenstvu, ale kvůli Kristu samotnému, který ve mši svaté přichází ke každému, ať je kolem tlupa mladých nebo hlouček stařenek.
* Neaktivní kněz ve farnosti, který je tu už jen pro starší a nemá sil pro pár mladých z ostatních farností (dřív jsme jezdili s ním, ale i s jiným p. farářem na výlety...) a naráz bylo dost mladých..

* Nezaujal je kněz – s bývalými spolužáky jsem se o tom bavila a shodli jsme se na jednom, který nás v okolí Kroměříže oslovuje.
Tyto námitky či důvody jsou dost podobné předchozímu jevu – s tím, že osoba kněze je pro přitažlivost bohoslužby důležitá zase jinak. Jistěže může být chyba na straně faráře, který je třeba odtažitý, protivný, odbývá kázání či celou bohoslužbu nebo lidi stále kritizuje… Častokrát v tom však hraje roli očekávání určité atraktivnosti, kterou je mladý člověk dneska krmen ze všech stran. Ale kněz při nedělní bohoslužbě není ani herec, ani showman, ani brilantní řečník, ani bezchybný organizátor. On slouží velkému tajemství mše svaté – to je docela jiná rovina, než na jakou je dnes mladý člověk zvyklý. 


* Mladí se chtějí nacházet cestu k víře sami, ne to, co nám předávali rodiče, že musíme do kostela.
Ano, to je velmi moderní přístup: nepřijímat hodnoty a rady rodičů, ale jít si vlastní cestou. Bohužel je tohle už poněkud vyčpělé: stačí si vzpomenout na hippies v 60. letech v Americe a jejich snahu o odpoutání od tradic rodičů a založení nového věku. Dodnes sklízíme plody této novodobé puberty. Nikdo totiž nemůže nalézt sám životní moudrost a tím spíše víru – ve všem navazujeme na druhé, ať jsou to vynálezy, znalosti, vymoženosti a zkušenosti druhých; za svůj krátký život bychom toho mnoho neobjevili. Tím spíše v otázkách náboženských, protože nikdo se nemůže cítit tak schopný a veliký, aby za svůj život sám poznal a pochopil Boha. Je tedy nutné nechat se poučit a uvést do světa víry těmi, kteří nám to po staletí předávají. Praktický problém však možná nastává jinde: pokud je poselstvím rodičů pouhý nárok na povinnost, nutnost splnit něco, aby byli spokojení, pak je každá vzpoura pochopitelná: mladý člověk potřebuje i ze strany rodičů zakusit, že po něm něco požadují nikoli proto, aby oni byli spokojení, ale pro dobro samotného mladého člověka – že mi prostě jde o něj. V takovém prostředí pak člověk „nemusí“, ale cítí se pozván, aby objevil společně s druhými to, co by sám objevoval jen velmi obtížně.
* Určitý status na dědině. Například ať se to zdá, nebo ne, mě už mají zakódovanou jako „svatou“, takže nejsem normální. A vnímá to tak i bratr, že patříme ke kostelu a ne k hasičům nebo tak.
Zvykovost a škatulky zvláště na vesnici bohužel fungují nadále. Pokud mají druzí tohle schématické myšlení, já mu přece propadat nemusím: jsem-li věřící z přesvědčení, pak ustojím i lecjaké námitky či posměšky, proto že i to patří k víře, která je něčím zcela odlišným např. od kroužku hasičů. Tím se klade i nárok na mladého křesťana, aby si svou víru ujasnil a dokázal se za ni postavit – těžké, ale posvěcující a obohacující. Ať si pak ostatní říkají, co chtějí: Já „vím, komu jsem uvěřil“ (2 Tim 1,12).


* Pořád dokola nudné fráze.
Jistěže se bohužel vyskytují způsoby výkladu, které se schovávají za ustálené fráze a není v nich ani kousek života – tohle mladý člověk umí leckdy dobře rozpoznat. Možná však jde často spíše o horší srozumitelnost toho, co se v kostele říká, o jakýsi specifický jazyk. Ten však patří ke každé víře, náboženství, profesi, odbornosti, kroužku i společenství… Tady musí být oboustranná ochota: ze strany mladého člověka vrůstat do významu toho, co církev hlásá a čemu rozumí; ze strany kněží a dalších autorit snaha vyjadřovat pravdy víry či morálky srozumitelným způsobem, aby mohl každý postupně chápat i to, co je vlastní jazyku víry.
* Církev, podle některých, nemá co říct mladým.
To s předchozím zřejmě souvisí. Potřebujeme zakusit, že se víra týká každého z nás, že je velmi moderní, aktuální, praktická, souvisí se životem… Mnoho lidí dnes hledá své duchovní zaměření, kořeny, smysl a cíl – pochopit, že právě Kristus má klíč k životu a pravdu o něm, sílu život proměnit a světlo jej prozářit, znamená vědět, že je církev právě i pro mladé. Je to otázka evangelizace, ale právě také zkušeností s někým, kdo mi zblízka zvěstuje krásu víry, takže zahořím touhou více ji poznat. Opět je to záležitost oboustranná: aby byli ochotní věřící a kněží k tomuto hlásání a aby mladý člověk byl otevřený a hledající. Obojí je pak také samozřejmě v režii Ducha svatého…


* Blbý čas- v neděli většinou bývá fotbal, kolotoče na hody…

V sobotu většinou bývají zábavy, a komu by se chtělo do kostela.
To je vždycky otázka priorit: každý člověk si najde čas na to, na co jej chce mít. Pokud vymetu každou zábavu, strávím hodiny na internetu, utratím spoustu peněz za módu či jídlo, a přitom nejsem ochoten dát Bohu pár minut ze dne na modlitbu, pak je zde jasný problém: dotyčný nemá zájem o vztah, nemá čas, nepřirostl k tomu, není to jeho svět… Opět to není otázka toho, zda se mi chce nebo nechce, ale otázka rozhodnutí, které je projevem věrné lásky. Dříve bylo samozřejmě snazší si čas na bohoslužbu udělat: mše byla pevnou součástí i veřejného života, jiné aktivity probíhaly v jiný čas. S dnešní postupující sekularizací se do volného času místo mše svaté pochopitelně nastřádají leckteré aktivity, často mnohem atraktivnější. Lze jistě účast na bohoslužbě řešit návštěvou sobotní či nedělní večerní někde ve městě; v principu však jde o pravidelnost, s níž si aktivity na čas bohoslužby prostě neplánuji. Pokud nebude pro mladého člověka účast na mši svaté motivována zevnitř, bude vždycky spousta různých okolností a nabídek, které dostanou přednost. Jde tedy opět o výchovu srdce.
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